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Ⅰ 調査の概要 

（１）目 的 

町では、現在、少子化対策への取り組み及び幼児期の学校教育・保育・地域の子

育て支援についての計画を示した「鳩山町子ども子育て支援事業計画」に基づき、

各種事業に取り組んでおり、2020 年度からの 5 年間を計画期間とする次期計画の

策定に向けた準備を進めています。 

この調査は、次期計画の策定にあたり、教育・保育・子育て支援に関する利用状

況や今後の利用希望を把握することを目的とし、調査を行いました。 

（２）調査期間及び調査方法 

調査期間：平成 31 年 1 月 7 日（月）～平成 31 年 1 月 25 日（金） 

調査方法 

項目 対象者 

乳幼児 町内保育所、幼稚園児は各施設を通じて配布・回収 

小学生 小学生は各小学校（町内）を通じて配布・回収 

上記以外は、郵送による配布・回収を行いました。 

（３）調査対象者 

項目 対象者 

乳幼児 町内に居住する乳幼児の保護者 282 人の全数調査 

小学生 町内に居住する小学校 1 年生～3 年生の保護者 179 人の全数調査 

（４）配布数及び回収数 

項目 配布数 回収数 回収率 
有効 

回収数 

有効 

回収率 

乳幼児 282 162 57.4% 161 57.1% 

小学生 179 147 82.1% 147 82.1% 

（５）報告書の見方 

・本報告書では、回答すべき箇所が回答されていないものは「無回答」として扱

います。 

・本報告書では、回答する必要のない箇所及び回答すべき箇所でないところを回

答している場合は「非該当」として扱います。 

・設問の構成比は、回答者数（該当設問での該当者数）を基数として百分率（％）

で示しています。したがって、非該当者数は、構成比に含まれません。 
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・比率は全て百分率（％）で表し、小数点以下第二位を四捨五入し算出している

ため合計が 100％にならない場合があります。 

・複数回答については、回答者数を基数として百分率（％）で示しています。し

たがって、合計値は 100％にならない場合もあります。 

・回答者数の少ない設問については、表のみ掲載している箇所があります。 
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１ 乳幼児調査 

①【お住まいの地域について】 

問 1 お住まいの地区として当てはまる答えの番号 1つに○をつけてください。 

「赤沼」が 22.4%と最も多く、次いで「楓ヶ丘」が 13.7%、「鳩ヶ丘」が 11.2%となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3%

1.9%

1.9%

1.9%

5.6%

0.6%

1.2%

2.5%

8.1%

5.6%

22.4%

6.8%

3.1%

0.0%

0.0%

7.5%

13.7%

11.2%

1.9%

0% 10% 20% 30%

大橋

奥田

須江

竹本

泉井

高野倉

上熊井

下熊井

小用

大豆戸

赤沼

今宿

石坂１

石坂２

鳩山団地

松ヶ丘

楓ヶ丘

鳩ヶ丘

無回答

項目 度数 構成比

大橋 7 4.3%

奥田 3 1.9%

須江 3 1.9%

竹本 3 1.9%

泉井 9 5.6%

高野倉 1 0.6%

上熊井 2 1.2%

下熊井 4 2.5%

小用 13 8.1%

大豆戸 9 5.6%

赤沼 36 22.4%

今宿 11 6.8%

石坂１ 5 3.1%

石坂２ 0 0.0%

鳩山団地 0 0.0%

松ヶ丘 12 7.5%

楓ヶ丘 22 13.7%

鳩ヶ丘 18 11.2%

無回答 3 1.9%

合計 161 100.0%
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②【お子さんとご家族の状況について】 

（1）子どもの年齢 

問 2 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

「0歳児」が 20.5%と最も多く、次いで「2歳児」が 16.8%、「4 歳児」、「5 歳児」がそ

れぞれ 16.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）きょうだいの人数 

問 3-1 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さ

んを含めた人数を（ ）内に数字でご記入ください。2人以上のお子さんが

いらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。 

「2人」が 44.1%と最も多く、次いで「1人」が 30.4%、「3人」が 21.1%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.5%

14.3%

16.8%

15.5%

16.1%

16.1%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0歳児

1歳児

2歳児

3歳児

4歳児

5歳児

無回答

項目 度数 構成比

0歳児 33 20.5%

1歳児 23 14.3%

2歳児 27 16.8%

3歳児 25 15.5%

4歳児 26 16.1%

5歳児 26 16.1%

無回答 1 0.6%

合計 161 100.0%

30.4%

44.1%

21.1%

3.1%

0.0%

0.6%

0.6%

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

無回答

項目 度数 構成比

1人 49 30.4%

2人 71 44.1%

3人 34 21.1%

4人 5 3.1%

5人 0 0.0%

6人以上 1 0.6%

無回答 1 0.6%

合計 161 100.0%
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（3）末子の年齢 

問 3-2 末子の年齢 

「2歳児」が 17.9%と最も多く、次いで「0 歳児」が 17.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）回答者 

問 4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた

関係でお答えください。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「母親」が 95.7%、「父親」が 3.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.0%

9.8%

17.9%

8.9%

16.1%

13.4%

17.0%

0% 5% 10% 15% 20%

0歳児

1歳児

2歳児

3歳児

4歳児

5歳児

無回答

項目 度数 構成比

0歳児 19 17.0%

1歳児 11 9.8%

2歳児 20 17.9%

3歳児 10 8.9%

4歳児 18 16.1%

5歳児 15 13.4%

無回答 19 17.0%

回答者数 112 100.0%

非該当 49

合計 161

母親

95.7%

父親

3.7%

その他

0.0%
無回答

0.6%

項目 度数 構成比

母親 154 95.7%

父親 6 3.7%

その他 0 0.0%

無回答 1 0.6%

合計 161 100.0%
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（5）回答者の配偶関係 

問 5 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えくださ

い。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」が 90.7%、「配偶者はいない」が 8.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）子育てを主に行っている人 

問 6 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたです

か。お子さんからみた関係で当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「父母ともに」が 50.3%と最も多く、次いで「主に母親」が 48.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.3%

48.4%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0% 20% 40% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

項目 度数 構成比

配偶者がいる 146 90.7%

配偶者はいない 14 8.7%

無回答 1 0.6%

合計 161 100.0%

項目 度数 構成比

父母ともに 81 50.3%

主に母親 78 48.4%

主に父親 0 0.0%

主に祖父母 0 0.0%

その他 2 1.2%

無回答 0 0.0%

合計 161 100.0%

配偶者がいる

90.7%

配偶者はいない

8.7%

無回答

0.6%
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③【子育てをめぐる環境について】 

問 7 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどな

た（施設）ですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

「父母ともに」が 57.1%と最も多く、次いで「保育所」が 48.4%、「主に母親」が 38.5%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）にもっとも影響すると思われる環

境すべてに○をつけてください。 

「家庭」が 95.7%と最も多く、次いで「保育所」が 62.1%、「地域」が 28.0%となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.1%

38.5%

0.0%

27.3%

13.0%

48.4%

0.6%

1.9%

2.5%

0.6%

0% 20% 40% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

習い事等の指導者

その他

無回答

項目 度数 構成比

父母ともに 92 57.1%

主に母親 62 38.5%

主に父親 0 0.0%

祖父母 44 27.3%

幼稚園 21 13.0%

保育所 78 48.4%

認定こども園 1 0.6%

習い事等の指導者 3 1.9%

その他 4 2.5%

無回答 1 0.6%

回答者数 161

95.7%

28.0%

24.8%

62.1%

3.7%

11.8%

6.8%

1.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

習い事など

その他町の施設

その他

無回答

項目 度数 構成比

家庭 154 95.7%

地域 45 28.0%

幼稚園 40 24.8%

保育所 100 62.1%

認定こども園 6 3.7%

習い事など 19 11.8%

その他町の施設 11 6.8%

その他 2 1.2%

無回答 1 0.6%

回答者数 161
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問 9 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 56.5%と最も多く、

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 31.1%、「緊急時もしくは用事の際

には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」、「いずれもいない」がそれぞれ 13.7%と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.1%

56.5%

1.2%

13.7%

13.7%

3.7%

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

項目 度数 構成比

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 50 31.1%

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる
91 56.5%

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 2 1.2%

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる
22 13.7%

いずれもいない 22 13.7%

無回答 6 3.7%

回答者数 161
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問 9で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族にみてもらえる」に○をつけた方にうかがいます。 

問9-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えくだ

さい。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心し

て子どもをみてもらえる」が 51.6%と最も多く、次いで「祖父母等の親族の時間的制約

や精神的な負担が大きく心配である」が 28.9%、「自分たち親の立場として、負担をかけ

ていることが心苦しい」が 27.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.6%

25.8%

28.9%

27.3%

8.6%

4.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

項目 度数 構成比

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる
66 51.6%

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 33 25.8%

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である
37 28.9%

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 35 27.3%

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある
11 8.6%

その他 6 4.7%

無回答 1 0.8%

回答者数 128

非該当 33

合計 161
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問 9で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは

用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがいます。 

問9-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子

どもをみてもらえる」が 8件、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけているこ

とが心苦しい」が 5件、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」

が 4件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる

人はいますか。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号 1つに

○をつけてください。 

「いる／ある」が 95.0%、「いない／ない」が 2.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約
を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

8 36.4%

友人・知人の身体的負担が大きく心配である 1 4.5%

友人・知人の時間的制約や精神的

な負担が大きく心配である
4 18.2%

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 5 22.7%

子どもの教育や発育にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある
0 0.0%

その他 2 9.1%

無回答 2 9.1%

回答者数 22

非該当 139

合計 161

いる／ある

95.0%

いない／ない

2.5%

無回答

2.5%

項目 度数 構成比

いる／ある 153 95.0%

いない／ない 4 2.5%

無回答 4 2.5%

合計 161 100.0%
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問 10 で「1.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10-1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、

誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「祖父母等の親族」が 79.1%と最も多く、次いで「友人や知人」が 77.8%、「保育所」

が 43.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.1%

77.8%

7.8%

19.6%

3.9%

10.5%

7.8%

43.1%

11.1%

0.7%

8.5%

0.0%

2.6%

3.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援拠点

[つどいの広場「ぽっぽ」、ひばり子育て支援センター]、等）・NPO

保健所

保健センター

子育て世代包括支援センター「ぴっぴ」

保育所

幼稚園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

習い事などの指導者（塾・クラブチームなど）

その他

無回答
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項目 度数 構成比

祖父母等の親族 121 79.1%

友人や知人 119 77.8%

近所の人 12 7.8%

子育て支援施設（地域子育て支援拠点
[つどいの広場「ぽっぽ」、ひばり子育て支援センター]、等）・NPO

30 19.6%

保健所 6 3.9%

保健センター 16 10.5%

子育て世代包括支援センター「ぴっぴ」 12 7.8%

保育所 66 43.1%

幼稚園 17 11.1%

民生委員・児童委員 1 0.7%

かかりつけの医師 13 8.5%

自治体の子育て関連担当窓口 0 0.0%

習い事などの指導者（塾・クラブチームなど） 4 2.6%

その他 5 3.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 153

非該当 8

合計 161
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すべての方にうかがいます。 

問 11 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）か

らどのようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きく

ださい。 

主意見の抜粋 

[一時預かりサービス等の充実] 

■保育園等の一時預かり以外で、短時間でも預かってもらえるシステムがあるととて

も有り難い。 

■保育所の、年末年始などの休園時に一時的にでも預かってもらえる施設があると、

緊急時に安心だなと思います。 

■インフルエンザや高熱等で保育園に行けない場合でも預けられる病児保育をして

くれる場所があると良い。 

■近隣の市町村で行っているファミリーサポートがあれば良い。 

[参加や交流のきっかけ、情報] 

■町内にある習い事（習字、ピアノ、そろばん、体操教室など）の情報が入りやすく

なると良いと思う。 

■子育てに関することをネットで見れるようにして欲しい。例えばひばりやぴっぴの

日程が手紙など紙面だけでなくいつでも HP などで確認することが出来るようにし

てほしい。（今は載っていても古いので） 

[経済的な支援] 

■介護をしているので急に病院に行ったりしなくてはならないので、急な一時保育へ

の対応、送迎を頼めたら助かる。一時保育の料金も３人分と考えると大きな出費な

ので頼めない。（0歳児、大豆戸地区） 

■地域によっては給食費無償化している所があるので、あれば助かる。（ 

[子育ての相談] 

■相談する窓口や担当者を、もっと分かりやすくして欲しい。また、相談担当者は変

わることが無い方が良い。（何度も同じ説明をしなくてはならないから）また相談

する窓口（役場）はプライバシーが守られていないので相談室や面談室を設置して

ほしい。 

■自宅訪問での相談が出来ればいいと思いました。以前、電話や保健センター等で相

談をした事があります。電話だとうまく伝えられなかったり、施設等は他の人の目

を気にしてしまうと思いました。 

[その他] 

■近くに新しい遊具のある公園があると嬉しい。支援施設（屋内）に未就学児だけで

なく小学生も遊べるようなサービスがあると嬉しい。（大きなトランポリン、ホルダ

リングなど） 

■共働きなので仕事との両立に負担がないとありがたい。・保育園の登園(開園)時間

朝７：００～・健康診断や相談窓口の土曜日の実施。 
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④【保護者の就労状況について】 

問 12(1) 【母親】宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従

事者含む）をうかがいます。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労している（育休・介護休業中

を除く）」が 36.0%と最も多く、次いで「フルタイム（週５日・１日８時間程度）で就労

している（育休・介護休業中を除く）」が 28.0%、「以前は就労していたが、現在は就労

していない」が 26.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.0%

3.7%

36.0%

4.3%

26.7%

1.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

フルタイム（週５日・１日８時間程度）で

就労している（育休・介護休業中を除く）

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

で就労している（育休・介護休業中を除く）

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

項目 度数 構成比

フルタイム（週５日・１日８時間程度）で

就労している（育休・介護休業中を除く）
45 28.0%

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

6 3.7%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

で就労している（育休・介護休業中を除く）
58 36.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で
就労しているが、産休・育休・介護休業中である

7 4.3%

以前は就労していたが、

現在は就労していない
43 26.7%

これまで就労したことがない 2 1.2%

無回答 0 0.0%

合計 161 100.0%
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問 12（1）で「1～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 12(1)-1 【母親（就労日数）】現在の就労日数、就労時間などの就労条件を

お答えください。日数や時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状

況についてお答えください。 

「5日」が 47.4%と最も多く、次いで「4日」が 27.6%、「6日」が 11.2%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(1)-1 【母親（就労時間）】 

「8時間」が 24.1%と最も多く、次いで「6時間」が 21.6%、「7 時間」が 18.1%となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.9%

5.2%

6.0%

27.6%

47.4%

11.2%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

項目 度数 構成比

1日 1 0.9%

2日 6 5.2%

3日 7 6.0%

4日 32 27.6%

5日 55 47.4%

6日 13 11.2%

7日 0 0.0%

無回答 2 1.7%

回答者数 116 100.0%

非該当 45

合計 161

2.6%

6.9%

12.9%

21.6%

18.1%

24.1%

6.9%

2.6%

2.6%

1.7%

0% 10% 20% 30%

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

無回答

項目 度数 構成比

4時間未満 3 2.6%

4時間 8 6.9%

5時間 15 12.9%

6時間 25 21.6%

7時間 21 18.1%

8時間 28 24.1%

9時間 8 6.9%

10時間 3 2.6%

11時間以上 3 2.6%

無回答 2 1.7%

回答者数 116 100.0%

非該当 45

合計 161
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問 12（1）で「1～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 12(1)-2 【母親（出勤時刻）】家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。

時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。時間は、必ず（例）08 時～18 時のように、24 時間制でお答えください。

（（ ）内に数字でご記入ください。） 

「8時」が 50.9%と最も多く、次いで「7時」が 24.1%、「9時」が 11.2%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(1)-2 【母親（帰宅時刻）】 

「18 時」が 38.8%と最も多く、次いで「19 時」が 14.7%、「17 時」が 13.8%となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7%

2.6%

24.1%

50.9%

11.2%

2.6%

2.6%

4.3%

0% 20% 40% 60%

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11時以降

無回答

項目 度数 構成比

5時 2 1.7%

6時 3 2.6%

7時 28 24.1%

8時 59 50.9%

9時 13 11.2%

10時 3 2.6%

11時以降 3 2.6%

無回答 5 4.3%

回答者数 116 100.0%

非該当 45

合計 161

6.9%

3.4%

7.8%

8.6%

13.8%

38.8%

14.7%

0.9%

0.9%

4.3%

0% 20% 40% 60%

14時以前

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

無回答

項目 度数 構成比

14時以前 8 6.9%

14時 4 3.4%

15時 9 7.8%

16時 10 8.6%

17時 16 13.8%

18時 45 38.8%

19時 17 14.7%

20時 1 0.9%

21時 1 0.9%

無回答 5 4.3%

回答者数 116 100.0%

非該当 45

合計 161
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問 12(2) 【父親】宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従

事者含む）をうかがいます。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「フルタイム（週５日・１日８時間程度）で就労している（育休・介護休業中を除く）」

が 89.1%と最も多く、次いで、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労し

ている（育休・介護休業中を除く）」が 2.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89.1%

0.0%

2.0%

0.7%

0.0%

0.0%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（週５日・１日８時間程度）で

就労している（育休・介護休業中を除く）

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

で就労している（育休・介護休業中を除く）

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

項目 度数 構成比

フルタイム（週５日・１日８時間程度）で
就労している（育休・介護休業中を除く）

131 89.1%

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である
0 0.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

で就労している（育休・介護休業中を除く）
3 2.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で
就労しているが、産休・育休・介護休業中である

1 0.7%

以前は就労していたが、

現在は就労していない
0 0.0%

これまで就労したことがない 0 0.0%

無回答 12 8.2%

回答者数 147 100.0%

非該当 14

合計 161
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問 12（2）で「1～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 12(2)-1 【父親（就労日数）】現在の就労日数、就労時間などの就労条件を

お答えください。日数や時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状

況についてお答えください。 

「5日」が 63.0%と最も多く、次いで「6日」が 29.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(2)-1 【父親（就労時間）】 

「8 時間」が 31.9%と最も多く、次いで「9 時間」が 19.3%、「10 時間」が 17.0%とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.7%

0.7%

63.0%

29.6%

1.5%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

項目 度数 構成比

1日 0 0.0%

2日 0 0.0%

3日 1 0.7%

4日 1 0.7%

5日 85 63.0%

6日 40 29.6%

7日 2 1.5%

無回答 6 4.4%

回答者数 135 100.0%

非該当 26

合計 161

0.7%

0.7%

1.5%

31.9%

19.3%

17.0%

5.9%

11.1%

6.7%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40%

6時間未満

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

無回答

項目 度数 構成比

6時間未満 1 0.7%

6時間 1 0.7%

7時間 2 1.5%

8時間 43 31.9%

9時間 26 19.3%

10時間 23 17.0%

11時間 8 5.9%

12時間 15 11.1%

13時間以上 9 6.7%

無回答 7 5.2%

回答者数 135 100.0%

非該当 26

合計 161
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問 12(2)で「1～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 12(2)-2 【父親（出勤時刻）】家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。

時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。時間は、必ず（例）08 時～18 時のように、24 時間制でお答えください。

（（ ）内に数字でご記入ください。） 

「7時」が 39.3%と最も多く、次いで「6時」が 17.8%、「8時」が 14.8%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(2)-2 【父親（帰宅時刻）】 

「20 時」が 20.0%と最も多く、次いで「19 時」が 19.3%、「18 時」が 12.6%となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.9%

17.8%

39.3%

14.8%

5.2%

0.7%

0.7%

1.5%

8.1%

0% 20% 40% 60%

6時以前

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時以降

無回答

項目 度数 構成比

6時以前 16 11.9%

6時 24 17.8%

7時 53 39.3%

8時 20 14.8%

9時 7 5.2%

10時 1 0.7%

11時 1 0.7%

12時以降 2 1.5%

無回答 11 8.1%

回答者数 135 100.0%

非該当 26

合計 161

3.0%

2.2%

6.7%

12.6%

19.3%

20.0%

8.1%

11.1%

8.9%

8.1%

0% 10% 20% 30%

16時以前

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時以降

無回答

項目 度数 構成比

16時以前 4 3.0%

16時 3 2.2%

17時 9 6.7%

18時 17 12.6%

19時 26 19.3%

20時 27 20.0%

21時 11 8.1%

22時 15 11.1%

23時以降 12 8.9%

無回答 11 8.1%

回答者数 135 100.0%

非該当 26

合計 161
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問 12 の（1）または（2）で「3」「4」（パート・アルバイト等で就労している）に○

をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 14 へお進みください。 

問 13(1) 【母親】フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号 1つ

に○をつけてください。 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 60.0%

と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が

16.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13(2) 【父親】 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 3 件

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

フルタイム（週5日程度・1日8時間程度）への
転換希望があり、実現できる見込みがある

4 6.2%

フルタイムへの転換希望は

あるが、実現できる見込みはない
11 16.9%

パート・アルバイト等（「フルタイム」
以外）の就労を続けることを希望

39 60.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

をやめて子育てや家事に専念したい
4 6.2%

無回答 7 10.8%

回答者数 65 100.0%

非該当 96

合計 161

項目 度数 構成比

フルタイム（週5日程度・1日8時間程度）への
転換希望があり、実現できる見込みがある

0 0.0%

フルタイムへの転換希望は

あるが、実現できる見込みはない
0 0.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」
以外）の就労を続けることを希望

3 75.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

をやめて子育てや家事に専念したい
0 0.0%

無回答 1 25.0%

回答者数 4 100.0%

非該当 157

合計 161
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問 12 の（1）または（2）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」ま

たは「6.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない

方は、問 15 へお進みください。 

問 14(1) 【母親】就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号

それぞれ 1つに○をつけ、該当する数字をご記入ください。 

「1 年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい」が 48.9%と最も多

く、次いで「すぐにでも、もしくは 1年以内に就労したい」が 28.9%、「子育てや家事な

どに専念したい（就労の予定はない）」が 20.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14(1)-1 【母親】「1 年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労し

たい」の年齢 

「4歳以上」が 14 件、「3歳」が 3 件、「1歳」が 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）
9 20.0%

1年より先、一番下の子どもが

〇歳になったころに就労したい
22 48.9%

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい 13 28.9%

無回答 1 2.2%

回答者数 45 100.0%

非該当 116

合計 161

項目 度数 構成比

1歳 2 9.1%

2歳 1 4.5%

3歳 3 13.6%

4歳以上 14 63.6%

無回答 2 9.1%

回答者数 22

非該当 139

合計 161
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問 14(1)-2 【母親】希望する就労形態 

「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 8 件、「フルタイム（1 週 5

日程度・1日 8時間程度の就労）」が 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14(1)-2 【母親】1 週当たり(日数） 

「4日」が 4件、「3日」が 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14(1)-2 【母親】1 日当たり(時間） 

「4時間」、「5時間」がそれぞれ 3 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労） 3 23.1%

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 8 61.5%

無回答 2 15.4%

回答者数 13 100.0%

非該当 148

合計 161

項目 度数 構成比

3日 3 37.5%

4日 4 50.0%

無回答 1 12.5%

回答者数 8 100.0%

非該当 153

合計 161

項目 度数 構成比

4時間 3 37.5%

5時間 3 37.5%

6時間 1 12.5%

無回答 1 12.5%

回答者数 8 100.0%

非該当 153

合計 161
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問 14(2) 【父親】就労したいという希望はありますか。 

問 14(2)-1 【父親】「1 年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労し

たい」の年齢 

問 14(2)-2 【父親】希望する就労形態 

問 14(2)-2 【父親】1 週当たり(日数） 

問 14(2)-2 【父親】1 日当たり(時間） 

 

※それぞれ回答者はいませんでした。 
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⑤【平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について】 

問 15 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の

事業」を利用されていますか。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「利用している」が 70.8%、「利用していない」が 29.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している

70.8%

利用していない

29.2%

無回答

0.0%

項目 度数 構成比

利用している 114 70.8%

利用していない 47 29.2%

無回答 0 0.0%

合計 161 100.0%
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問 15-1～問 15-4 は、問 15 で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 15-1 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していま

すか。年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当て

はまる番号すべてに○をつけてください。 

「認可保育所（都道府県等の認可を受けたもの）」が 74.6%と最も多く、次いで「幼稚

園（通常の利用時間の利用）」が 20.2%、「幼稚園の預かり保育（幼稚園の通常の利用に

加え、利用時間を延長して預かる事業〔定期的な利用の場合〕）」が 7.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.2%

7.0%

74.6%

0.9%

1.8%

0.0%

0.9%

0.9%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園（通常の利用時間の利用）

幼稚園の預かり保育（幼稚園の通常の利用に加え、

利用時間を延長して預かる事業〔定期的な利用の場合〕）

認可保育所（都道府県等の認可を受けたもの）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

小規模な保育施設（市町村の認可を

受けた定員が概ね６～１９人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で５人

以下の子どもを保育する事業〔保育ママ〕）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

家庭保育室（市町村の指定・

認定を受けた認可外保育施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者

が子どもの家庭を訪問し保育する事業）

その他

無回答
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 項目 度数 構成比

幼稚園（通常の利用時間の利用） 23 20.2%

幼稚園の預かり保育（幼稚園の通常の利用に加え、

利用時間を延長して預かる事業〔定期的な利用の場合み〕）
8 7.0%

認可保育所（都道府県等の認可を受けたもの） 85 74.6%

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 1 0.9%

小規模な保育施設（市町村の認可を
受けた定員が概ね６～１９人のもの）

2 1.8%

家庭的保育（保育者の家庭等で５人
以下の子どもを保育する事業〔保育ママ〕）

0 0.0%

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 1 0.9%

家庭保育室（市町村の指定・
認定を受けた認可外保育施設）

1 0.9%

その他の認可外の保育施設 0 0.0%

居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者

が子どもの家庭を訪問し保育する事業）
0 0.0%

その他 1 0.9%

無回答 0 0.0%

回答者数 114

非該当 47

合計 161
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問 15-2 （1）現在・(2)希望 (1 週当たり日数） 平日に定期的に利用してい

る教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望と

してはどのくらい利用したいですか。1週当たり何日、1日当たり何時間（何

時から何時まで）かを、（ ）内に具体的な数字でご記入ください。時間は、

必ず（例）09 時～18 時のように 24 時間制でご記入ください。 

現在、希望ともに「5日」が最も多く、現在で 81.6％、希望で 55.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 度数 構成比 度数 構成比

2～4日 5 4.4% 8 7.0%

5日 93 81.6% 63 55.3%

6日 14 12.3% 14 12.3%

7日 1 0.9% 2 1.8%

無回答 1 0.9% 27 23.7%

回答者数 114 100.0% 114 100.0%

非該当 47 47

合計 161 161

項目
(1)現在 (2)希望

4.4%

81.6%

12.3%

0.9%

0.9%

7.0%

55.3%

12.3%

1.8%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2～4日

5日

6日

7日

無回答
(1)現在

(2)希望
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問 15-2 （1）現在･(2)希望(1 日当たり時間）  

現在では、「8時間」が 25.4％と最も多く、次いで「9時間」が 22.8％となっており、

希望でも、「8時間」が 21.9％と最も多く、次いで「9時間」が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 構成比 度数 構成比

5時間未満 1 0.9% 1 0.9%

5時間 18 15.8% 1 0.9%

6時間 4 3.5% 3 2.6%

7時間 6 5.3% 11 9.6%

8時間 29 25.4% 25 21.9%

9時間 26 22.8% 22 19.3%

10時間 21 18.4% 18 15.8%

11時間 5 4.4% 5 4.4%

無回答 4 3.5% 28 24.6%

回答者数 114 100.0% 114 100.0%

非該当 47 47

合計 161 161

項目
(1)現在 (2)希望

0.9%

15.8%

3.5%

5.3%

25.4%

22.8%

18.4%

4.4%

3.5%

0.9%

0.9%

2.6%

9.6%

21.9%

19.3%

15.8%

4.4%

24.6%

0% 10% 20% 30%

5時間未満

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

無回答

(1)現在

(2)希望
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問 15-2 （1）現在･(2)希望(開始時間）  

現在では、「9 時」が 47.4％と最も多く、次いで「8 時」が 38.6％となっており、希

望でも、「9時」が 33.3％と最も多く、次いで「8 時」が 28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
度数 構成比 度数 構成比

7時 14 12.3% 13 11.4%

8時 44 38.6% 33 28.9%

9時 54 47.4% 38 33.3%

10時 1 0.9% 1 0.9%

11時 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0.9% 29 25.4%

回答者数 114 100.0% 114 100.0%

非該当 47 47

合計 161 161

項目
(1)現在 (2)希望

12.3%

38.6%

47.4%

0.9%

0.0%

0.9%

11.4%

28.9%

33.3%

0.9%

0.0%

25.4%

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

11時

無回答
(1)現在

(2)希望
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問 15-2 （1）現在･(2)希望(帰り時間）  

現在では、「18 時」が 36.8％と最も多く、次いで「17 時」が 31.6％となっており、

希望では、「18時」が 28.9％と最も多く、次いで「17 時」が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 構成比 度数 構成比

12時 1 0.9% 1 0.9%

13時 1 0.9% 0 0.0%

14時 15 13.2% 1 0.9%

15時 6 5.3% 7 6.1%

16時 10 8.8% 8 7.0%

17時 36 31.6% 32 28.1%

18時 42 36.8% 33 28.9%

19時 0 0.0% 1 0.9%

20時 2 1.8% 2 1.8%

無回答 1 0.9% 29 25.4%

回答者数 114 100.0% 114 100.0%

非該当 47 47

合計 161 161

項目
(1)現在 (2)希望

0.9%

0.9%

13.2%

5.3%

8.8%

31.6%

36.8%

0.0%

1.8%

0.9%

0.9%

0.0%

0.9%

6.1%

7.0%

28.1%

28.9%

0.9%

1.8%

25.4%

0% 10% 20% 30% 40%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答
(1)現在

(2)希望
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問 15-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。 

「町内」が 93.0%、「他の市町村」が 7.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町内

93.0%

他の市町村

7.0%

無回答

0.0%

項目 度数 構成比

町内 106 93.0%

他の市町村 8 7.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 114 100.0%

非該当 47

合計 161
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平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。 

問 15-4 主な理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子育てをしている方が現在就労している」が 79.8%と最も多く、次いで「子どもの

教育や発達のため」が 60.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.5%

79.8%

1.8%

1.8%

1.8%

0.0%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が病気や障がいがある

子育てをしている方が学生である

その他

無回答

項目 度数 構成比

子どもの教育や発達のため 69 60.5%

子育てをしている方が現在就労している 91 79.8%

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である 2 1.8%

子育てをしている方が家族・親族などを介護している 2 1.8%

子育てをしている方が病気や障がいがある 2 1.8%

子育てをしている方が学生である 0 0.0%

その他 1 0.9%

無回答 1 0.9%

回答者数 114

非該当 47

合計 161
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問 15 で「2．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 15-5 利用していない理由は何ですか。理由として当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

「利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労して

いないため等）」が 30 件、「子どもがまだ小さいため（○歳くらいになったら利用しよ

うと考えている）」22件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-5(1) 「子どもがまだ小さいため（○歳くらいになったら利用しようと考

えている）」の年齢 

「3歳」が 8件、「4歳以上」が 7件となっています。 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

1歳 4 18.2%

2歳 3 13.6%

3歳 8 36.4%

4歳以上 7 31.8%

無回答 0 0.0%

回答者数 22 100.0%

非該当 139

合計 161

項目 度数 構成比

利用する必要がない（子どもの教育や発達の

ため、子どもの母親か父親が就労していないため等）
30 63.8%

子どもの祖父母や親戚の人がみている 1 2.1%

近所の人や父母の友人・知人がみている 0 0.0%

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 3 6.4%

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 5 10.6%

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 0 0.0%

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 1 2.1%

子どもがまだ小さいため（○歳くらい
になったら利用しようと考えている）

22 46.8%

その他 2 4.3%

無回答 1 2.1%

回答者数 47

非該当 114

合計 161
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すべての方にうかがいます。 

問 16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの

平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお

答えください。※説明は問 15-1 と同様 

「認可保育所」が 60.2%と最も多く、次いで「幼稚園」が 41.0%、「幼稚園の預かり保

育」が 21.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.0%

21.7%

60.2%

9.9%

3.7%

1.9%

3.1%

0.6%

0.0%

2.5%

13.0%

2.5%

0.6%

3.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

家庭保育室

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

療育機関

その他

特にない

無回答

項目 度数 構成比

幼稚園 66 41.0%

幼稚園の預かり保育 35 21.7%

認可保育所 97 60.2%

認定こども園 16 9.9%

小規模な保育施設 6 3.7%

家庭的保育 3 1.9%

事業所内保育施設 5 3.1%

家庭保育室 1 0.6%

その他の認可外の保育施設 0 0.0%

居宅訪問型保育 4 2.5%

ファミリー・サポート・センター 21 13.0%

療育機関 4 2.5%

その他 1 0.6%

特にない 5 3.1%

無回答 3 1.9%

回答者数 161
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問 16-1 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。「町内」「他

の市区町村」のいずれかに○をつけてください。 

「町内」が 85.1%、「他の市区町村」が 5.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 で「1.幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「2.預かり保育」に○を

つけ、かつ「3～12」にも○をつけた方にうかがいます。 

問 16-2 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の

利用を強く希望しますか。「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてくださ

い。 

「はい」が 19 件、「いいえ」が 6件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町内

85.1%

他の市区町村

5.0%

無回答

9.9%

項目 度数 構成比

町内 137 85.1%

他の市区町村 8 5.0%

無回答 16 9.9%

合計 161 100.0%

項目 度数 構成比

はい 19 70.4%

いいえ 6 22.2%

無回答 2 7.4%

回答者数 27 100.0%

非該当 134

合計 161
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⑥【地域の子育て支援事業の利用状況について】 

問 17 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過

ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、「つどいの広場」

「子育て支援センター」等と呼ばれています）を利用していますか。次の中

から、利用されているものすべてに○をつけてください。 

「利用していない」が 75.2%と最も多く、次いで「地域子育て支援拠点事業（親子が

集まって過ごしたり、相談をする場）」が 20.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 利用回数(頻度) 

地域子育て支援拠点事業では、「月 1回」、「週 1回」がそれぞれ 9件となっています。 

町の類似事業でも、「月 1回」、「週 1回」がそれぞれ 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.5%

4.3%

75.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%

地域子育て支援拠点事業

（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）

その他鳩山町で実施している類似の事業

利用していない

無回答

項目 度数 構成比

地域子育て支援拠点事業

（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）
33 20.5%

その他鳩山町で実施している類似の事業 7 4.3%

利用していない 121 75.2%

無回答 5 3.1%

回答者数 161

度数 構成比 度数 構成比

月1回 9 27.3% 3 42.9%

月2回 4 12.1% 1 14.3%

月3回 3 9.1% 0 0.0%

週1回(月4～7回) 9 27.3% 3 42.9%

週2回(月8～11回) 4 12.1% 0 0.0%

週3回(月12～15回) 2 6.1% 0 0.0%

週4回以上(月16回以上) 2 6.1% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 33 100.0% 7 100.0%

非該当 128 154

合計 161 161

項目

(1)地域子育て

支援拠点事業
(2)町の類似の事業
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問 18 問 17のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、

できれば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

「新たな利用や、利用日数を増やしたいとは思わない」が 67.7%と最も多く、次いで

「利用していないが、今後利用したい」が 16.1%、「すでに利用しているが、今後利用日

数を増やしたい」が 8.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用していないが、

今後利用したい

16.1%

すでに利用している

が、今後利用日数を

増やしたい

8.7%

新たな利用や、利用

日数を増やしたいと

は思わない

67.7%

無回答

7.5%

項目 度数 構成比

利用していないが、今後利用したい 26 16.1%

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 14 8.7%

新たな利用や、利用日数を増やしたいとは思わない 109 67.7%

無回答 12 7.5%

合計 161 100.0%
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問 18 利用回数(頻度) 

利用していないが今後利用したい方は、「月 1回」が 9件、「週 1 回」が 6 件となって

います。 

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい方は、「週 1 回」が 6 件となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 利用開始時間 

利用していないが今後利用したい方は、「9時」が 9件となっています。 

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい方は、「10 時」が 5 件となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

度数 構成比 度数 構成比

月1回 9 34.6% 0 0.0%

月2回 3 11.5% 4 28.6%

月3回 0 0.0% 0 0.0%

週1回(月4～7回) 6 23.1% 6 42.9%

週2回(月8～11回) 3 11.5% 4 28.6%

週3回(月12～15回) 0 0.0% 0 0.0%

週4回以上(月16回以上) 1 3.8% 0 0.0%

無回答 4 15.4% 0 0.0%

回答者数 26 100.0% 14 100.0%

非該当 135 147

合計 161 161

項目

(1)利用していないが

今後利用したい

(2)すでに利用しているが

今後利用日数を増やしたい

度数 構成比 度数 構成比

9時 9 34.6% 1 7.1%

10時 6 23.1% 5 35.7%

11時 2 7.7% 1 7.1%

12時 0 0.0% 1 7.1%

13時 0 0.0% 1 7.1%

無回答 9 34.6% 5 35.7%

回答者数 26 100.0% 14 100.0%

非該当 135 147

合計 161 161

項目

(1)利用していないが

今後利用したい

(2)すでに利用しているが

今後利用日数を増やしたい
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問 18 利用終了時間 

利用していないが今後利用したい方は、「16 時」が 4件となっています。 

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい方は、「12 時」が 5 件となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 構成比 度数 構成比

12時 1 3.8% 5 35.7%

13時 2 7.7% 0 0.0%

14時 1 3.8% 1 7.1%

15時 0 0.0% 1 7.1%

16時 4 15.4% 1 7.1%

17時 2 7.7% 1 7.1%

無回答 10 38.5% 5 35.7%

回答者数 26 76.9% 14 100.0%

非該当 135 147

合計 161 161

項目

(1)利用していないが

今後利用したい

(2)すでに利用しているが

今後利用日数を増やしたい
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問 19Ａ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、

今後、利用したいと思うものをお答えください。 

【知っている事業】 

知っている事業は、「つどいの広場「ぽっぽ」」が 91.9％、次いで「保健センターの情

報・相談事業」、「ひばり子育て支援センターの事業」がそれぞれ 89.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89.4%

82.6%

91.9%

89.4%

59.0%

67.1%

59.0%

71.4%

8.1%

13.0%

4.3%

6.8%

38.5%

31.1%

38.5%

26.1%

2.5%

4.3%

3.7%

3.7%

2.5%

1.9%

2.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保健センターの情報・相談事業

②町立鳩山幼稚園の施設

③つどいの広場「ぽっぽ」

④ひばり子育て支援センターの事業

※キッズルーム コアラ・カンガルー

⑤子育てサロン ※民生委員・

児童委員による子育てサロン

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業 ※みんな

のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」

⑧子育て世代包括支援センター 「ぴっぴ」

はい いいえ 無回答

項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

①保健センターの情報・相談事業 144 13 4 161

②町立鳩山幼稚園の施設 133 21 7 161

③つどいの広場「ぽっぽ」 148 7 6 161

④ひばり子育て支援センターの事業
　※キッズルーム　コアラ・カンガルー

144 11 6 161

⑤子育てサロン　※民生委員・
児童委員による子育てサロン

95 62 4 161

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業　※みんな
のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル

108 50 3 161

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」　 95 62 4 161

⑧子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 115 42 4 161

項目（構成比） はい いいえ 無回答 合計

①保健センターの情報・相談事業 89.4% 8.1% 2.5% 100.0%

②町立鳩山幼稚園の施設 82.6% 13.0% 4.3% 100.0%

③つどいの広場「ぽっぽ」 91.9% 4.3% 3.7% 100.0%

④ひばり子育て支援センターの事業
　※キッズルーム　コアラ・カンガルー

89.4% 6.8% 3.7% 100.0%

⑤子育てサロン　※民生委員・

児童委員による子育てサロン
59.0% 38.5% 2.5% 100.0%

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業　※みんな
のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル

67.1% 31.1% 1.9% 100.0%

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」　 59.0% 38.5% 2.5% 100.0%

⑧子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 71.4% 26.1% 2.5% 100.0%
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問 19Ｂ 【利用したことがある事業】 

利用したことがある事業は、「つどいの広場「ぽっぽ」」が 61.5％、次いで「ひばり子

育て支援センターの事業」が 54.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.2%

36.6%

61.5%

54.7%

13.7%

21.7%

26.7%

29.8%

49.1%

56.5%

31.7%

39.8%

78.3%

70.8%

64.0%

60.9%

8.7%

6.8%

6.8%

5.6%

8.1%

7.5%

9.3%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保健センターの情報・相談事業

②町立鳩山幼稚園の施設

③つどいの広場「ぽっぽ」

④ひばり子育て支援センターの事業

※キッズルーム コアラ・カンガルー

⑤子育てサロン ※民生委員・

児童委員による子育てサロン

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業 ※みんな

のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」

⑧子育て世代包括支援センター 「ぴっぴ」

はい いいえ 無回答

項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

①保健センターの情報・相談事業 68 79 14 161

②町立鳩山幼稚園の施設 59 91 11 161

③つどいの広場「ぽっぽ」 99 51 11 161

④ひばり子育て支援センターの事業

　※キッズルーム　コアラ・カンガルー
88 64 9 161

⑤子育てサロン　※民生委員・

児童委員による子育てサロン
22 126 13 161

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業　※みんな

のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル
35 114 12 161

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」　 43 103 15 161

⑧子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 48 98 15 161

項目（構成比） はい いいえ 無回答 合計

①保健センターの情報・相談事業 42.2% 49.1% 8.7% 100.0%

②町立鳩山幼稚園の施設 36.6% 56.5% 6.8% 100.0%

③つどいの広場「ぽっぽ」 61.5% 31.7% 6.8% 100.0%

④ひばり子育て支援センターの事業

　※キッズルーム　コアラ・カンガルー
54.7% 39.8% 5.6% 100.0%

⑤子育てサロン　※民生委員・

児童委員による子育てサロン
13.7% 78.3% 8.1% 100.0%

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業　※みんな

のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル
21.7% 70.8% 7.5% 100.0%

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」　 26.7% 64.0% 9.3% 100.0%

⑧子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 29.8% 60.9% 9.3% 100.0%
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問 19Ｃ 【今後利用したい事業】 

今後利用したい事業は、「保健センターの情報・相談事業」が 55.3％、次いで「つど

いの広場「ぽっぽ」」が 45.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.3%

41.0%

45.3%

40.4%

24.8%

36.0%

36.0%

36.6%

29.8%

44.7%

40.4%

46.0%

62.1%

51.6%

49.1%

50.3%

14.9%

14.3%

14.3%

13.7%

13.0%

12.4%

14.9%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保健センターの情報・相談事業

②町立鳩山幼稚園の施設

③つどいの広場「ぽっぽ」

④ひばり子育て支援センターの事業

※キッズルーム コアラ・カンガルー

⑤子育てサロン ※民生委員・

児童委員による子育てサロン

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業 ※みんな

のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」

⑧子育て世代包括支援センター 「ぴっぴ」

はい いいえ 無回答

項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

①保健センターの情報・相談事業 89 48 24 161

②町立鳩山幼稚園の施設 66 72 23 161

③つどいの広場「ぽっぽ」 73 65 23 161

④ひばり子育て支援センターの事業

　※キッズルーム　コアラ・カンガルー
65 74 22 161

⑤子育てサロン　※民生委員・

児童委員による子育てサロン
40 100 21 161

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業　※みんな

のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル
58 83 20 161

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」　 58 79 24 161

⑧子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 59 81 21 161

項目（構成比） はい いいえ 無回答 合計

①保健センターの情報・相談事業 55.3% 29.8% 14.9% 100.0%

②町立鳩山幼稚園の施設 41.0% 44.7% 14.3% 100.0%

③つどいの広場「ぽっぽ」 45.3% 40.4% 14.3% 100.0%

④ひばり子育て支援センターの事業
　※キッズルーム　コアラ・カンガルー

40.4% 46.0% 13.7% 100.0%

⑤子育てサロン　※民生委員・

児童委員による子育てサロン
24.8% 62.1% 13.0% 100.0%

⑥子育てﾈｯﾄﾜｰｸ「くるっくー」の事業　※みんな

のおしゃべりタイム、子育てフェスティバル
36.0% 51.6% 12.4% 100.0%

⑦子育て支援情報誌「はとっ子応援団」　 36.0% 49.1% 14.9% 100.0%

⑧子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 36.6% 50.3% 13.0% 100.0%
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⑦【土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について】 

問 20(1) 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・

保育の事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望があ

る場合は、利用したい時間帯を、(例)09 時～18 時のように 24 時間制でご記

入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生しま

す。 

【（1）土曜日】 

※保育・教育事業とは、幼稚園、保育所、認可外保育施設などの事業を指しますが、親族・知

人による預かりは含みません。 

「利用する必要はない」が 51.6%、「月に 1～2回は利用したい」が 23.6%、「ほぼ毎週

利用したい」が 19.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20(1) 【（1）土曜日（開始時間）】 

「9時」が 34.3%と最も多く、次いで、「8 時」が 25.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

利用する必

要はない

51.6%

ほぼ毎週利用

したい

19.9%

月に1～2回は

利用したい

23.6%

無回答

5.0%

項目 度数 構成比

利用する必要はない 83 51.6%

ほぼ毎週利用したい 32 19.9%

月に1～2回は利用したい 38 23.6%

無回答 8 5.0%

合計 161 100.0%

項目 度数 構成比

7時 5 7.1%

8時 18 25.7%

9時 24 34.3%

10時 0 0.0%

11時以降 1 1.4%

無回答 22 31.4%

回答者数 70 100.0%

非該当 91

合計 161
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問 20(1) 【（1）土曜日（帰り時間）】 

「18 時」が 21件、「17時」が 18件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20(2) 【（2）日曜・祝日】 

「利用する必要はない」が 68.3%と最も多く、次いで、「月に 1～2 回は利用したい」

が 11.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

15時 4 5.7%

16時 3 4.3%

17時 18 25.7%

18時 21 30.0%

19時 3 4.3%

無回答 21 30.0%

回答者数 70 100.0%

非該当 91

合計 161

利用する必

要はない

68.3%
ほぼ毎週利用

したい

3.1%

月に1～2回は

利用したい

11.2%

無回答

17.4%

項目 度数 構成比

利用する必要はない 110 68.3%

ほぼ毎週利用したい 5 3.1%

月に1～2回は利用したい 18 11.2%

無回答 28 17.4%

合計 161 100.0%
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問 20(2) 【（2）日曜・祝日（開始時間）】 

「9時」が 11 件、「8時」が 6件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20(2) 【（2）日曜・祝日（帰り時間）】 

「18 時」が 11件、「17時」が 5件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

7時 2 8.7%

8時 6 26.1%

9時 11 47.8%

10時 1 4.3%

11時 1 4.3%

無回答 2 8.7%

回答者数 23 100.0%

非該当 138

合計 161

項目 度数 構成比

15時 1 4.3%

16時 2 8.7%

17時 5 21.7%

18時 11 47.8%

19時 2 8.7%

無回答 2 8.7%

回答者数 23 100.0%

非該当 138

合計 161
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問 20 の（1）もしくは（2）で、「3.月に 1～2 回は利用したい」に○をつけた方にう

かがいます。 

問 20-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

「月に数回仕事が入るため」が 30 件、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませ

るため」が 16 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

月に数回仕事が入るため 30 65.2%

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 16 34.8%

親族の介護や手伝いが必要なため 2 4.3%

リフレッシュのため 11 23.9%

その他 5 10.9%

無回答 3 6.5%

回答者数 46

非該当 115

合計 161
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「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

問 21 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・

保育の事業の利用を希望しますか。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」が 5件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 【長期休暇期間（開始時間）】 

「8時」が 4件、「9時」が 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 【長期休暇期間（帰り時間）】 

「15 時」、「17 時」、「18時」がそれぞれ 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

利用する必要はない 1 12.5%

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 1 12.5%

休みの期間中、週に数日利用したい 5 62.5%

無回答 1 12.5%

回答者数 8 100.0%

非該当 153

合計 161

項目 度数 構成比

8時 4 66.7%

9時 2 33.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 6 100.0%

非該当 155

合計 161

項目 度数 構成比

15時 2 33.3%

17時 2 33.3%

18時 2 33.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 6 100.0%

非該当 155

合計 161



Ⅱ 調査結果  1 乳幼児調査 

52 

問 21 で、「3.週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 21-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。当てはまる番号

すべてに○をつけてください。 

「週に数回仕事が入るため」が 4件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

週に数回仕事が入るため 4 80.0%

買い物等の用事をまとめて済ませるため 0 0.0%

親等親族の介護や手伝いが必要なため 0 0.0%

リフレッシュのため 0 0.0%

その他 1 20.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 5

非該当 156

合計 161
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⑧【病気の際の対応について】 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問 15 で 1

に○つけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、問 23にお進みく

ださい。 

問 22 この 1 年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できな

かったことはありますか。 

「あった」が 47.2%、「なかった」が 28.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あった

47.2%

なかった

28.0%

無回答

24.8%

項目 度数 構成比

あった 76 47.2%

なかった 45 28.0%

無回答 40 24.8%

合計 161 100.0%
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問 22-1 宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が

利用できなかった場合に、この 1年間に行った対処方法として当てはまる記

号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（ ）内に数字でご記入ください（半

日程度の対応の場合も 1日とカウントしてください。）。 

「母親が休んだ」が 88.2%と最も多く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子ども

を看てもらった」が 39.5%、「父親が休んだ」が 19.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.7%

88.2%

13.2%

39.5%

11.8%

0.0%

2.6%

1.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

項目 度数 構成比

父親が休んだ 15 19.7%

母親が休んだ 67 88.2%

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た 10 13.2%

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった 30 39.5%

病児・病後児の保育を利用した 9 11.8%

ベビーシッターを利用した 0 0.0%

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 2 2.6%

その他 1 1.3%

無回答 2 2.6%

回答者数 76

非該当 85

合計 161
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問 22-1 （対処日数） 

「母親が休んだ」で「1日～5日」が 35件と最も多く、「6 日～10 日」が 17 件となっ

ています。また、「父親が休んだ」が「1日～5日」で 10件、「親族・知人に子どもを看

てもらった」も 16 件とそれぞれ多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目(度数) 父親 母親
未就労

保護者

親族・

知人

病児・

病後児

ベビー

シッター

子どもだけ

で留守番
その他

１日～５日 10 35 9 16 8 0 2 1

６日～１０日 4 17 0 5 1 0 0 0

１１日～２０日 0 4 0 2 0 0 0 0

２１日～３０日 0 2 0 1 0 0 0 0

３１日以上 0 1 0 1 0 0 0 0

無回答 1 8 1 5 0 0 0 0

回答者数 15 67 10 30 9 0 2 1

非該当 146 94 151 131 152 161 159 160

合計 161 161 161 161 161 161 161 161

項目(構成比) 父親 母親
未就労
保護者

親族・知人 病児・病後児
ベビー

シッター
子どもだけ
で留守番

その他

１日～５日 66.7% 52.2% 90.0% 53.3% 88.9% - 100.0% 100.0%

６日～１０日 26.7% 25.4% 0.0% 16.7% 11.1% - 0.0% 0.0%

１１日～２０日 0.0% 6.0% 0.0% 6.7% 0.0% - 0.0% 0.0%

２１日～３０日 0.0% 3.0% 0.0% 3.3% 0.0% - 0.0% 0.0%

３１日以上 0.0% 1.5% 0.0% 3.3% 0.0% - 0.0% 0.0%

無回答 6.7% 11.9% 10.0% 16.7% 0.0% - 0.0% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% - 100.0% 100.0%
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問 22-1 で「ア」「イ」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 22-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と

思われましたか。当てはまる番号 1つに○をつけ、日数についても（ ）内

に数字でご記入ください。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 56.7%、「利用したいとは思わな

い」が 43.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

できれば病

児・病後児保

育施設等を利

用したい

56.7%

利用したいと

は思わない

43.3%

無回答

0.0%

項目 度数 構成比

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 38 56.7%

利用したいとは思わない 29 43.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 67 100.0%

非該当 94

合計 161
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問 22-2 (利用したい日数） 

「１日～５日」が 16 件、「６日～１０日」が 9件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22-2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にう

かがいます。 

問 22-3 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望まし

いと思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設で子どもを保育する事業」が 30

件、「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 23 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設

した施設で子どもを保育する事業
30 78.9%

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 23 60.5%

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業（例：ファミリー・サポート・センター等）
5 13.2%

その他 0 0.0%

無回答 1 2.6%

回答者数 38

非該当 123

合計 161

項目 度数 構成比

１日～５日 16 42.1%

６日～１０日 9 23.7%

１１日～２０日 3 7.9%

無回答 10 26.3%

回答者数 38 100.0%

非該当 123

合計 161
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問 22-2 で「利用したいと思わない」に○をつけた方に伺います。 

問 22-4 そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

「親が仕事を休んで対応する」が 21 件、「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」

が 11 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22-1 で「エ.」から｢ク.｣のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 22-5 その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われま

したか。当てはまる番号 1つに○をつけ、「エ.（同居者を含む）親族・知人

に子どもを看てもらった」から「ク.その他」の日数のうち仕事を休んで看

たかった日数についても数字でご記入ください。 

「休んで看ることは非常に難しい」が 15 件、「できれば仕事を休んで看たい」が 13

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 11 37.9%

地域の事業の質に不安がある 2 6.9%

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない 2 6.9%

利用料がかかる・高い 5 17.2%

利用料がわからない 1 3.4%

親が仕事を休んで対応する 21 72.4%

その他 7 24.1%

無回答 0 0.0%

回答者数 29

非該当 132

合計 161

項目 度数 構成比

できれば仕事を休んで看たい 13 36.1%

休んで看ることは非常に難しい 15 41.7%

無回答 8 22.2%

回答者数 36 100.0%

非該当 125

合計 161



Ⅱ 調査結果  1 乳幼児調査 

59 

 

問 22-5 (看たい日数） 

「１日～５日」が 8件、「６日～１０日」が 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22-5 で「2．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 22-6 そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

「休暇日数が足りないので休めない」が 5 件、「自営業なので休めない」が 4 件とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

子どもの看護を理由に休みがとれない 3 20.0%

自営業なので休めない 4 26.7%

休暇日数が足りないので休めない 5 33.3%

その他 8 53.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 15

非該当 146

合計 161

項目 度数 構成比

１日～５日 8 61.5%

６日～１０日 3 23.1%

無回答 2 15.4%

回答者数 13 100.0%

非該当 148

合計 161
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⑨【不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について】 

問 23 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私

用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありま

すか。ある場合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、1年間の利用日数（お

およそ）も数字でご記入ください。 

利用している事業は、「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長預かる事業のう

ち不定期に利用する場合のみ）」が 9.3%、「一時預かり（私用など理由を問わずに保育所

などで一時的に子どもを保育する事業）」が 5.6%となっています。 

また、「利用していない」が 82.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.6%

9.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

82.6%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり（私用など理由を問わずに

保育所などで一時的に子どもを保育する事業）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長

預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）

ファミリー・サポート・センター（保育所への送迎や

学童保育終了後に一時的に子どもを預かる事業）

夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護

施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

項目 度数 構成比

一時預かり（私用など理由を問わずに

保育所などで一時的に子どもを保育する事業）
9 5.6%

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長
預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）

15 9.3%

ファミリー・サポート・センター（保育所への送迎や

学童保育終了後に一時的に子どもを預かる事業）
0 0.0%

夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護

施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業）
0 0.0%

ベビーシッター 0 0.0%

その他 1 0.6%

利用していない 133 82.6%

無回答 4 2.5%

回答者数 161
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問 23 （利用日数） 

幼稚園の預かり保育が、やや多くなっています。 

 

 

 

 

 

項目(度数) 一時預かり
幼稚園の

預かり保育

ファミリー・サポ

ート・センター

夜間擁護

等事業

ベビー

シッター
その他

１日～５日 5 3 0 0 0 0

６日～１０日 0 4 0 0 0 0

１１日～２０日 0 3 0 0 0 0

２１日～３０日 0 2 0 0 0 0

３１日以上 2 3 0 0 0 0

無回答 2 0 0 0 0 0

回答者数 9 15 0 0 0 0

非該当 152 146 161 161 161 161

合計 161 161 161 161 161 161

項目(構成比) 一時預かり
幼稚園の

預かり保育
ファミリー・サポ
ート・センター

夜間擁護
等事業

ベビー
シッター

その他

１日～５日 55.6% 20.0% - - - -

６日～１０日 0.0% 26.7% - - - -

１１日～２０日 0.0% 20.0% - - - -

２１日～３０日 0.0% 13.3% - - - -

３１日以上 22.2% 20.0% - - - -

無回答 22.2% 0.0% - - - -

回答者数 100.0% 100.0% - - - -
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問 23 で「7．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

問 23-1 現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

「特に利用する必要がない」が 83.5%と最も多く、次いで「事業の利用方法（手続き

等）がわからない」が 12.0%、「利用料がかかる・高い」が 9.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.5%

4.5%

1.5%

2.3%

9.8%

8.3%

7.5%

12.0%

4.5%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

項目 度数 構成比

特に利用する必要がない 111 83.5%

利用したい事業が地域にない 6 4.5%

地域の事業の質に不安がある 2 1.5%

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 3 2.3%

利用料がかかる・高い 13 9.8%

利用料がわからない 11 8.3%

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 10 7.5%

事業の利用方法（手続き等）がわからない 16 12.0%

その他 6 4.5%

無回答 4 3.0%

回答者数 133

非該当 28

合計 161
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問 23 で「1」から「6」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

問 24 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、

年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無に

ついて当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入くださ

い（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を（  ）内に数字でご

記入ください。 

「利用したい」が 20 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 利用したい日数（計） 

「１１日～２０日」が 7件、「３１日～８２日」が 4件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

利用したい 20 80.0%

利用する必要はない 2 8.0%

無回答 3 12.0%

回答者数 25 100.0%

非該当 136

合計 161

項目 度数 構成比

１日～５日 3 15.0%

６日～１０日 3 15.0%

１１日～２０日 7 35.0%

２１日～３０日 1 5.0%

３１日～８２日 4 20.0%

２００日 1 5.0%

無回答 1 5.0%

回答者数 20 100.0%

非該当 141

合計 161
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問 24 利用希望の理由 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が 16件、「私用（買

物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 15 件となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 利用希望日数【項目別】 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」で「１日～５日」

で８件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的 15 75.0%

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 16 80.0%

不定期の就労 9 45.0%

その他 2 10.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 20

非該当 141

合計 161

項目(度数)
私用・

リフレッシュ目的

冠婚葬祭・学校行

事、子どもや親族

の通院等

不定期の就労 その他

１日～５日 6 8 3 1

６日～１０日 4 4 2 0

１１日～２０日 4 2 0 1

２１日～３０日 1 1 1 0

３１日～６０日 0 0 2 0

１５０日 0 0 1 0

無回答 0 1 0 0

回答者数 15 16 9 2

非該当 146 145 152 159

合計 161 161 161 161

項目(構成比)
私用・

リフレッシュ目的

冠婚葬祭・学校行
事、子どもや親族

の通院等

不定期の就労 その他

１日～５日 40.0% 50.0% 33.3% 50.0%

６日～１０日 26.7% 25.0% 22.2% 0.0%

１１日～２０日 26.7% 12.5% 0.0% 50.0%

２１日～３０日 6.7% 6.3% 11.1% 0.0%

３１日～６０日 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

１５０日 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

無回答 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問 24 で「1.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 24-1 問 24 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ま

しいと思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・保育所等）」が 19 件、「小規模

施設で子どもを保育する事業（例：地域子育て支援拠点等）」が 11 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 この 1 年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）に

より、宛名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならない

ことはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった

場合は、この 1 年間の対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、そ

れぞれの日数も（ ）内に数字でご記入ください。 

「なかった」が 76.6%、「あった」が 6.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あった

6.3%

なかった

76.6%

無回答

17.2%
項目 度数 構成比

あった 4 6.3%

なかった 49 76.6%

無回答 11 17.2%

回答者数 64 100.0%

非該当 97

合計 161

項目 度数 構成比

大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・保育所等） 19 95.0%

小規模施設で子どもを保育する事業（例：地域子育て支援拠点等） 11 55.0%

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育

する事業（例：ファミリー・サポート・センター等）
6 30.0%

その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 20

非該当 141

合計 161
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問 25(1) 1 年間の対処方法 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 3 件、「子どもを同行させた」が 2

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 （対処泊数） 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」で「１泊～５泊」が 3 件となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 3 75.0%

短期入所生活援助事業以外の保育事業（認可

外保育施設、ベビーシッター等）を利用した
0 0.0%

イ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 0 0.0%

子どもを同行させた 2 50.0%

子どもだけで留守番をさせた 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 4

非該当 157

合計 161

項目(度数) 親族・知人 ショートステイ

ショートステイ

以外の保育

事業

子どもを

同行させた

子どもだけで

留守番
その他

１泊～５泊 3 0 0 0 0 0

６泊～１０泊 0 0 0 0 0 0

１１泊～２０泊 0 0 0 0 0 0

２１泊～３０泊 0 0 0 0 0 0

３１泊以上 0 0 0 0 0 0

無回答 0 0 0 2 0 0

回答者数 3 0 0 2 0 0

非該当 158 161 161 159 161 161

合計 161 161 161 161 161 161

項目(構成比) 親族・知人 ショートステイ
ショートステイ
以外の保育

事業

子どもを
同行させた

子どもだけで
留守番

その他

１泊～５泊 100.0% - - - - -

６泊～１０泊 0.0% - - - - -

１１泊～２０泊 0.0% - - - - -

２１泊～３０泊 0.0% - - - - -

３１泊以上 0.0% - - - - -

無回答 0.0% - - - - -

回答者数 100.0% - - - - -
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問 25 で「1.あった」「ア.(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」と答えた方に

うかがいます。 

問 25-1 その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号 1 つに○をつ

けてください。 

「特に困難ではない」が 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

非常に困難 0 0.0%

どちらかというと困難 0 0.0%

特に困難ではない 3 75.0%

無回答 1 25.0%

回答者数 4 100.0%

非該当 157

合計 161
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⑩【小学校就学後の放課後の過ごし方について】 

問 26  宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放

課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思い

ますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数

を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を

希望する時間も（  ）内に数字でご記入ください。時刻は必ず（例）１８

時のように２４時間制でご記入ください。 

「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 57.1%、「自宅」が 52.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.2%

21.1%

36.0%

8.7%

15.5%

57.1%

0.0%

8.7%

3.1%

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館※1

放課後子ども教室※2

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

項目 度数 構成比

自宅 84 52.2%

祖父母宅や友人・知人宅 34 21.1%

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 58 36.0%

児童館※1 14 8.7%

放課後子ども教室※2 25 15.5%

放課後児童クラブ〔学童保育〕 92 57.1%

ファミリー・サポート・センター 0 0.0%

その他（公民館、公園など） 14 8.7%

無回答 5 3.1%

回答者数 161
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問 26 （低学年 放課後日数） 

「放課後児童クラブ〔学童保育〕」で｢5 日｣で 53 件、「習い事」で「1日」が 28 件、「自

宅」で｢5日｣が 25 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 放課後児童クラブ〔学童保育〕 下校時から〇時まで 

「１８時」が 54件、「１７時」が 17 件、「１９時」が 9件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目(度数) 自宅
祖父母宅や

友人・知人宅
習い事 児童館

放課後

子ども教室

放課後

児童クラブ

ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰﾄ

ｾﾝﾀｰ
その他

1日 9 12 28 7 12 2 0 4

2日 13 9 22 2 6 8 0 2

3日 18 3 5 0 2 13 0 5

4日 5 1 2 0 0 9 0 0

5日 25 7 1 1 1 53 0 1

6日 3 0 0 1 1 5 0 0

7日 7 1 0 0 0 1 0 0

無回答 4 1 0 3 3 1 0 2

回答者数 84 34 58 14 25 92 0 14

非該当 77 127 103 147 136 69 161 147

合計 161 161 161 161 161 161 161 161

項目(度数) 自宅
祖父母宅や

友人・知人宅
習い事 児童館

放課後

子ども教室

放課後

児童クラブ

ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰﾄ

ｾﾝﾀｰ
その他

1日 10.7% 35.3% 48.3% 50.0% 48.0% 2.2% - 28.6%

2日 15.5% 26.5% 37.9% 14.3% 24.0% 8.7% - 14.3%

3日 21.4% 8.8% 8.6% 0.0% 8.0% 14.1% - 35.7%

4日 6.0% 2.9% 3.4% 0.0% 0.0% 9.8% - 0.0%

5日 29.8% 20.6% 1.7% 7.1% 4.0% 57.6% - 7.1%

6日 3.6% 0.0% 0.0% 7.1% 4.0% 5.4% - 0.0%

7日 8.3% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% - 0.0%

無回答 4.8% 2.9% 0.0% 21.4% 12.0% 1.1% - 14.3%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% - 100.0%

項目 度数 構成比

１５時 1 1.1%

１６時 3 3.3%

１７時 17 18.5%

１８時 54 58.7%

１９時 9 9.8%

２０時 1 1.1%

無回答 7 7.6%

回答者数 92 100.0%

非該当 69

合計 161

1.1%

3.3%

18.5%

58.7%

9.8%

1.1%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80%

１５時

１６時

１７時

１８時

１９時

２０時

無回答
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問 27 宛名のお子さんについて、小学校高学年（4～6 年生）になったら、放課

後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字で

ご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には利用を希望する時

間も（ ）内に数字でご記入ください。 

「自宅」が 65.2%と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習

塾など）」が 51.6%、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 39.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.2%

28.0%

51.6%

11.2%

14.9%

39.8%

0.6%

12.4%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館※1

放課後子ども教室※2

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

項目 度数 構成比

自宅 105 65.2%

祖父母宅や友人・知人宅 45 28.0%

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 83 51.6%

児童館※1 18 11.2%

放課後子ども教室※2 24 14.9%

放課後児童クラブ〔学童保育〕 64 39.8%

ファミリー・サポート・センター 1 0.6%

その他（公民館、公園など） 20 12.4%

無回答 6 3.7%

回答者数 161
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問 27 （高学年 放課後日数） 

「習い事」で「2日」が 43 件、「自宅」、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」で｢5 日｣が

それぞれ 29 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 放課後児童クラブ〔学童保育〕下校時から〇時まで 

「１８時」が 40件、「１７時」が 7 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目(度数) 自宅
祖父母宅や

友人・知人宅
習い事 児童館

放課後

子ども教室

放課後

児童クラブ

ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰﾄ

ｾﾝﾀｰ
その他

1日 9 17 22 8 15 1 0 5

2日 19 9 43 5 4 10 0 5

3日 23 6 8 1 2 14 0 6

4日 5 0 3 0 0 5 0 0

5日 29 8 2 1 1 29 0 0

6日 5 0 0 0 0 1 0 0

7日 6 1 0 0 0 0 0 0

無回答 9 4 5 3 2 4 1 4

回答者数 105 45 83 18 24 64 1 20

非該当 56 116 78 143 137 97 160 141

合計 161 161 161 161 161 161 161 161

項目(度数) 自宅
祖父母宅や

友人・知人宅
習い事 児童館

放課後

子ども教室

放課後

児童クラブ

ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰﾄ

ｾﾝﾀｰ
その他

1日 8.6% 37.8% 26.5% 44.4% 62.5% 1.6% 0.0% 25.0%

2日 18.1% 20.0% 51.8% 27.8% 16.7% 15.6% 0.0% 25.0%

3日 21.9% 13.3% 9.6% 5.6% 8.3% 21.9% 0.0% 30.0%

4日 4.8% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 7.8% 0.0% 0.0%

5日 27.6% 17.8% 2.4% 5.6% 4.2% 45.3% 0.0% 0.0%

6日 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0%

7日 5.7% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 8.6% 8.9% 6.0% 16.7% 8.3% 6.3% 100.0% 20.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

項目 度数 構成比

１５時 0 0.0%

１６時 2 3.1%

１７時 7 10.9%

１８時 40 62.5%

１９時 6 9.4%

２０時 0 0.0%

無回答 9 14.1%

回答者数 64 100.0%

非該当 97

合計 161
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問 26 または問 27 で「6．放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがい

ます。 

問 28 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブ

の利用希望はありますか。 

【（1）土曜日】 

「利用する必要はない」が 44.2%と最も多くなっていますが、利用希望者は「高学年

（4～6 年生）になっても利用したい」が 26.3%、「低学年（1～3 年生）の間は利用した

い」が 23.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

低学年（1～3年生）

の間は利用したい

23.2%

高学年（4～6年生）に

なっても利用したい

26.3%

利用する必

要はない

44.2%

無回答

6.3%

項目 度数 構成比

低学年（1～3年生）の間は利用したい 22 23.2%

高学年（4～6年生）になっても利用したい 25 26.3%

利用する必要はない 42 44.2%

無回答 6 6.3%

回答者数 95 100.0%

非該当 66

合計 161
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問 28 【（1）土曜日（開始時間）】 

「8時」が 26 件、「9時」が 14 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 【（1）土曜日（帰り時間）】 

「18 時」が 25件、「17時」が 11件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

7時 2 4.3%

8時 26 55.3%

9時 14 29.8%

10時 1 2.1%

15時 3 6.4%

無回答 1 2.1%

回答者数 47 100.0%

非該当 114

合計 161

項目 度数 構成比

15時以前 1 2.1%

15時 2 4.3%

16時 2 4.3%

17時 11 23.4%

18時 25 53.2%

19時 4 8.5%

20時 1 2.1%

無回答 1 2.1%

回答者数 47 100.0%

非該当 114

合計 161

4.3%

55.3%

29.8%

2.1%

6.4%

2.1%

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

15時

無回答

2.1%

4.3%

4.3%

23.4%

53.2%

8.5%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60%

15時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答
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問 28 【（2）日曜・祝日】 

「利用する必要はない」が 75.8%と最も多くなっていますが、利用希望者は「高学年

（4～6年生）になっても利用したい」が 10.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

低学年（1～3年生）

の間は利用したい

6.3%

高学年（4～6年生）に

なっても利用したい

10.5%

利用する必

要はない

75.8%

無回答

7.4%

項目 度数 構成比

低学年（1～3年生）の間は利用したい 6 6.3%

高学年（4～6年生）になっても利用したい 10 10.5%

利用する必要はない 72 75.8%

無回答 7 7.4%

回答者数 95 100.0%

非該当 66

合計 161
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問 28 【（2）日曜・祝日（開始時間）】 

「8時」が 10 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 【（2）日曜・祝日（帰り時間）】 

「18 時」が 9件、「17時」が 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

7時 1 6.3%

8時 10 62.5%

9時 4 25.0%

10時 0 0.0%

11時以降 0 0.0%

無回答 1 6.3%

回答者数 16 100.0%

非該当 145

合計 161

項目 度数 構成比

17時 3 18.8%

18時 9 56.3%

19時 2 12.5%

20時 1 6.3%

無回答 1 6.3%

回答者数 16 100.0%

非該当 145

合計 161

6.3%

62.5%

25.0%

0.0%

0.0%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80%

7時

8時

9時

10時

11時以降

無回答

18.8%

56.3%

12.5%

6.3%

6.3%

0% 20% 40% 60%

17時

18時

19時

20時

無回答
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問 29 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇

期間中の放課後児童クラブの利用希望はありますか。事業の利用には、一定

の利用料がかかります。当てはまる番号 1つに○をつけてください。また利

用したい時間帯を、（ ）内に（例）09 時～18 時のように 24 時間制でご記

入ください。 

「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」が 38.5%、「低学年（1～3 年生）の間

は利用したい」が 26.1%となっています。 

また、「利用する必要はない」が 16.8%となっています 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

低学年（1～3年生）の間は利用したい 42 26.1%

高学年（4～6年生）になっても利用したい 62 38.5%

利用する必要はない 27 16.8%

無回答 30 18.6%

合計 161 100.0%

低学年（1～3年生）の

間は利用したい

26.1%

高学年（4～6年生）に

なっても利用したい

38.5%

利用する必

要はない

16.8%

無回答

18.6%
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問 29 【長期休暇中（開始時間）】 

「8時」が 54.8%と最も多く、次いで「9時」が 39.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 【長期休暇中（帰り時間）】 

「18 時」が 48.1%と最も多く、次いで「17 時」が 23.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8%

54.8%

39.4%

1.0%

0.0%

1.0%

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

11時以降

無回答

項目 度数 構成比

7時 4 3.8%

8時 57 54.8%

9時 41 39.4%

10時 1 1.0%

11時以降 0 0.0%

無回答 1 1.0%

回答者数 104 100.0%

非該当 57

合計 161

3.8%

5.8%

8.7%

23.1%

48.1%

8.7%

1.0%

1.0%

0% 20% 40% 60%

15時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

項目 度数 構成比

15時以前 4 3.8%

15時 6 5.8%

16時 9 8.7%

17時 24 23.1%

18時 50 48.1%

19時 9 8.7%

20時 1 1.0%

無回答 1 1.0%

回答者数 104 100.0%

非該当 57

合計 161
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⑪【育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について】 

問 30(1) 【母親】宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方

が育児休業を取得しましたか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番

号 1 つに○をつけ、該当する（ ）内に数字をご記入ください。また、取得

していない方はその理由をご記入ください。 

「働いていなかった」が 47.2%、「取得した（取得中である）」が 34.8%、「取得してい

ない」が 15.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働いていな

かった

47.2%取得した

（取得中で

ある）

34.8%

取得して

いない

15.5%

無回答

2.5%

項目 度数 構成比

働いていなかった 76 47.2%

取得した（取得中である） 56 34.8%

取得していない 25 15.5%

無回答 4 2.5%

合計 161 100.0%
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問 30(1)-1 【母親】取得していない理由 

「子育てや家事に専念するため退職した」が 9 件、「職場に育児休業の制度がなかっ

た（就業規則に定めがなかった）」が 7件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 4 16.0%

仕事が忙しかった 4 16.0%

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 1 4.0%

仕事に戻るのが難しそうだった 2 8.0%

昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0%

収入減となり、経済的に苦しくなる 3 12.0%

保育所（園）などに預けることができた 1 4.0%

配偶者が育児休業制度を利用した 0 0.0%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった
0 0.0%

子育てや家事に専念するため退職した 9 36.0%

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）
7 28.0%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 2 8.0%

育児休業を取得できることを知らなかった 0 0.0%

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）

を取得できることを知らず、退職した
0 0.0%

その他 6 24.0%

無回答 1 4.0%

回答者数 25

非該当 136

合計 161
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問 30(2) 【父親】 

「取得していない」が 85.7%、「取得した（取得中である）」が 2.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働いていなかった

1.9%

取得した（取得中である）

2.5%

取得していない

85.7%

無回答

9.9%

項目 度数 構成比

働いていなかった 3 1.9%

取得した（取得中である） 4 2.5%

取得していない 138 85.7%

無回答 16 9.9%

合計 161 100.0%
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問 30(2)-1 【父親】取得していない理由 

「仕事が忙しかった」が 39.1%と最も多く、次いで「配偶者が無職、祖父母等の親族

にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 31.2%、「職場に育児休業を取

りにくい雰囲気があった」が 29.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.0%

39.1%

0.0%

2.9%

3.6%

25.4%

2.2%

22.5%

31.2%

0.7%

12.3%

0.0%

0.0%

0.0%

7.2%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）

を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答
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項目 度数 構成比

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 40 29.0%

仕事が忙しかった 54 39.1%

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 0 0.0%

仕事に戻るのが難しそうだった 4 2.9%

昇給・昇格などが遅れそうだった 5 3.6%

収入減となり、経済的に苦しくなる 35 25.4%

保育所（園）などに預けることができた 3 2.2%

配偶者が育児休業制度を利用した 31 22.5%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて
もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

43 31.2%

子育てや家事に専念するため退職した 1 0.7%

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

17 12.3%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 0 0.0%

育児休業を取得できることを知らなかった 0 0.0%

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）
を取得できることを知らず、退職した

0 0.0%

その他 10 7.2%

無回答 6 4.3%

回答者数 138

非該当 23

合計 161
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問 30-1 子どもが原則 1 歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定

の要件を満たす場合は 1歳 6月）になるまで育児休業給付が支給される仕組

み、子どもが満 3 歳になるまでの育児休業等（法定の育児休業及び企業が法

定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）期間について健康保険及び厚

生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存じで

したか。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が 50.4%と最も多く、次いで「育

児休業給付のみ知っていた」が 34.6%、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなか

った」が 11.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.4%

34.6%

2.4%

11.8%

0.8%

0% 20% 40% 60%

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

項目 度数 構成比

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 64 50.4%

育児休業給付のみ知っていた 44 34.6%

保険料免除のみ知っていた 3 2.4%

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった 15 11.8%

無回答 1 0.8%

回答者数 127

非該当 34

合計 161
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問 30 で「2.取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。 

問 30-2 【(1)母親】育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号

1つに○をつけてください。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 78.6%、「現在も育児休業中である」が 16.1%、

「育児休業中に離職した」が 3.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-2 【(2)父親】 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業取得後、

職場に復帰した

78.6%

現在も育児休業中である

16.1%

育児休業中に離職した

3.6%

無回答

1.8%

項目 度数 構成比

育児休業取得後、職場に復帰した 44 78.6%

現在も育児休業中である 9 16.1%

育児休業中に離職した 2 3.6%

無回答 1 1.8%

回答者数 56 100.0%

非該当 105

合計 161

項目 度数 構成比

育児休業取得後、職場に復帰した 3 75.0%

現在も育児休業中である 0 0.0%

育児休業中に離職した 0 0.0%

無回答 1 25.0%

回答者数 4 100.0%

非該当 157

合計 161
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問 30-2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

問 30-3 【(1)母親】育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所

に合わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。どちらか 1つ

に○をつけてください。 

※年度初めでの認可保育所入所を希望して、1月～2月頃復帰して一時的に認可外保

育所に入所した場合なども「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」に当ては

まります。また、年度初めでの入所を希望して復帰したが、実際には希望する保育所

に入所できなかったという場合も「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」を

選択してください。 

 

「それ以外だった」が 28 件、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 15

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-3 【(2)父親】 

「それ以外だった」が 2 件、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 1 件

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

年度初めの入所に合わせたタイミングだった 15 34.1%

それ以外だった 28 63.6%

無回答 1 2.3%

回答者数 44 100.0%

非該当 117

合計 161

項目 度数 構成比

年度初めの入所に合わせたタイミングだった 1 33.3%

それ以外だった 2 66.7%

無回答 0 0.0%

回答者数 3 100.0%

非該当 158

合計 161
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問 30-2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

問 30-4 【（1）母親】育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のとき

に職場復帰しましたか。また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳

何か月のときまで取りたかったですか。（ ）内に数字でご記入ください。 

母親の実際は、「1 歳～1 歳 6 か月未満」が 22 件、「6 か月～1 歳未満」が 9 件となっ

ています。 

希望では、「1歳～1歳 6か月未満」が 16 件、「1歳 6 か月～2 歳未満」が 10 件となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-4 【（2）父親】 

父親は、「6 か月未満」、「1 歳～1 歳 6 か月未満」が実際及び希望ともに 1 件となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 構成比 度数 構成比

6か月未満 4 9.1% 1 2.3%

6か月～1歳未満 9 20.5% 0 0.0%

1歳～1歳6か月未満 22 50.0% 16 36.4%

1歳6か月～2歳未満 4 9.1% 10 22.7%

2歳～2歳6か月未満 1 2.3% 2 4.5%

2歳6か月～3歳未満 0 0.0% 0 0.0%

3歳以上 0 0.0% 5 11.4%

無回答 4 9.1% 10 22.7%

回答者数 44 100.0% 44 100.0%

非該当 117 117

合計 161 161

項目
実際 希望

度数 構成比 度数 構成比

6か月未満 1 33.3% 1 33.3%

6か月～1歳未満 0 0.0% 0 0.0%

1歳～1歳6か月未満 1 33.3% 1 33.3%

無回答 1 33.3% 1 33.3%

回答者数 3 100.0% 3 100.0%

非該当 158 158

合計 161 161

項目
実際 希望
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問 30-2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

問 30-5 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場

合、「希望」としてはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。

（ ）内で数字でご記入ください。 

母親では、「3歳以上」が 16 件、「１歳 6か月～2歳未満」が 7件となっています。 

父親では、「１歳～1歳 6か月未満」が 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-4 で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。 

問 30-6 【(1)①母親】希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがい

ます。 

【（1）「希望」より早く復帰した方】 

※当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 9 件、「経済的な理由で早く復帰

する必要があった」が 7件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 構成比 度数 構成比

6か月未満 0 0.0% 0 0.0%

6か月～1歳未満 0 0.0% 0 0.0%

1歳～1歳6か月未満 6 13.6% 2 66.7%

1歳6か月～2歳未満 7 15.9% 0 0.0%

2歳～2歳6か月未満 6 13.6% 0 0.0%

2歳6か月～3歳未満 0 0.0% 0 0.0%

3歳以上 16 36.4% 0 0.0%

無回答 9 20.5% 1 33.3%

回答者数 44 100.0% 3 100.0%

非該当 117 158

合計 161 161

項目
(1)母親 (2)父親

項目 度数 構成比

希望する保育所に入るため 6 20.0%

配偶者や家族の希望があったため 1 3.3%

経済的な理由で早く復帰する必要があった 7 23.3%

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 9 30.0%

その他 3 10.0%

無回答 11 36.7%

回答者数 30

非該当 131

合計 161
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問 30-6 【(1)②父親】 

 

※回答者はいませんでした。 

 

 

問 30-6 【(2)①母親】【（2）「希望」より遅く復帰した方】 

※当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「希望する保育所に入れなかったため」が 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-6 【(2)②父親】 

 

※回答者はいませんでした。 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

希望する保育所に入れなかったため 2 25.0%

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 0 0.0%

配偶者や家族の希望があったため 0 0.0%

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 0 0.0%

子どもをみてくれる人がいなかったため 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答 6 75.0%

回答者数 8

非該当 153

合計 161



Ⅱ 調査結果  1 乳幼児調査 

89 

問 30-2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

問 30-7 【(1)母親】育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用し

ましたか。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「利用した」が 20 件、「利用したかったが、利用しなかった(利用できなかった)」が

13 件、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だ

った）」が 11 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-7 【(2)父親】 

「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だっ

た）」が 2件、「利用した」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

利用する必要がなかった（フルタイムで
働きたかった、もともと短時間勤務だった）

11 25.0%

利用した 20 45.5%

利用したかったが、利用しなかった(利用できなかった) 13 29.5%

無回答 0 0.0%

回答者数 44 100.0%

非該当 117

合計 161

項目 度数 構成比

利用する必要がなかった（フルタイムで
働きたかった、もともと短時間勤務だった）

2 66.7%

利用した 1 33.3%

利用したかったが、利用しなかった(利用できなかった) 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 3 100.0%

非該当 158

合計 161
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問 30-7 で「3.利用したかったが、利用しなかった(利用できなかった)」と回答した

方にうかがいます。 

問 30-8 【(1)母親】短時間勤務制度を利用しなかった(利用できなかった)理由

は何ですか。当てはまる理由をすべてに○をつけてください。 

「仕事が忙しかった」が 10 件、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」

が 8件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-8 【(2)父親】 

 

※回答者はいませんでした。 

 

 

項目 度数 構成比

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 8 61.5%

仕事が忙しかった 10 76.9%

短時間勤務にすると給与が減額される 4 30.8%

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる 0 0.0%

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 1 7.7%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた 0 0.0%

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0%

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 2 15.4%

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 0 0.0%

その他 1 7.7%

無回答 0 0.0%

回答者数 13

非該当 148

合計 161
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問 30-2 で「2.現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。 

問 30-9 【(1)母親】宛名のお子さんが 1歳になったときに必ず利用できる事業

があれば、1歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる事

業があっても 1歳になる前に復帰しますか。当てはまる番号 1つに○をつけ

てください。 

「1歳になるまで育児休業を取得したい」が 8件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-9 【(2)父親】 

 

※回答者はいませんでした。 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

1歳になるまで育児休業を取得したい 8 88.9%

1歳になる前に復帰したい 1 11.1%

無回答 0 0.0%

回答者数 9 100.0%

非該当 152

合計 161
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⑫【鳩山町における子育てについて】 

問 31 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

「普通」が 44.7%と最も多くなっています。また、「やや満足」、「満足」を合わせると

33.5％、「やや不満」、「不満」を合わせると 18.6%となっており、満足が上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1%

15.5%

44.7%

21.7%

11.8%

3.1%

0% 20% 40% 60%

不満

やや不満

普通

やや満足

満足

無回答

項目 度数 構成比

不満 5 3.1%

やや不満 25 15.5%

普通 72 44.7%

やや満足 35 21.7%

満足 19 11.8%

無回答 5 3.1%

合計 161 100.0%
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問 32 本町が行っている子育て支援の情報提供について何を望みますか。 

主な意見の抜粋 

[わかりやすい情報提供] 

■町内で行っている子供用の習い事の情報が分かる一覧が欲しい。 

■どんなことをしているのか分かりづらいので分かるようにしてほしい。広報などは

見ないので、それ以外で周知できるものがあるといい。 

■情報提供場所として町内スーパーやコンビニなど日頃利用が多い場所に情報提供

があると良いかと思います。 

■ぴっぴ、ぽっぽ、子育て支援センター、保健センター、行事イベント、お休みの日

を書いた紙を１枚にまとめてほしい。福祉プラザでの子供の参加できるイベントも

記入してほしい。 

 

[ネットを活用した情報提供] 

■広報や保育園からのお便りで十分情報は得られますが、特に単発のイベントなどホ

ームページやメールマガジンがあると、より分かりやすい。 

■イベントスケジュールなどを広報紙だけでなくＨＰ上にも載せてほしい。 

■広報を、もっと分かりやすく。ＬＩＮＥでの配信を希望します。 

■ホームページに料金など詳しく載せてほしい。 

■ＳＮＳで、もっと早くイベント告知等情報が欲しい。告知が遅い。 

■今はネット社会なので町のホームページなどで、どんどんアピールされたらもっと

分かりやすいかなあと思います。ぽっぽ、ぴっぴ、ひばりしか私は活用できていま

せんが社協のイベントなどママ友から聞いて知ることもありました。 

 

[その他の情報提供] 

■１人親家庭等に対する情報提供 

■イベントや離乳食についてなど子育てに役立つ情報をまとめてパンフレットで欲

しい。 

■子育てについての参考書の開示など。 

■子供の年齢別に利用できる施設、料金、土日祝日の預かりについての情報 

■外国人の家に送るならもう少しわかりやすい資料を送る必要がある。外国人も住み

やすい町づくりを！（問 33 の回答より） 
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問 33 最後に、満足度をアップさせるために、教育・保育環境の充実など子育

ての環境や支援に関して充実して欲しいことは何ですか。ご自由にご記入く

ださい。  

主な意見の抜粋 

[公園や子どもの遊び場の充実] 

■農村公園は岩や石が多く小さい子が遊ぶのは危険です。大きな遊具のある広い公園

があったり、雨の日に遊べる広い屋内広場があると助かります。外で遊べる場所が

少ないので、どうしても家の中でゲームになってしまいます。 

■自由に遊べる、アスレチックや遊具がある、ボール遊びも出来る、近所の人がうる

さいとか文句を言ってこない子供の為の公園があったらと思います。 

■公園が随所にあるのはいいですが、ほとんど遊具が無い、または古いので、小さい

子供でも遊べる遊具があるといいと思いました。 

■プレイパーク(冒険遊び場＝プレイリーダーのいる子供が主体的に遊ぶ場)があっ

たら良いと思います。 

[保育サービスの充実] 

■病気の際の受入態勢（現状のものであると一時的に仕事を休み病院へ行かないとい

けない上に事前に申請が必要であり利用しづらい。現状の利用状況や利用した子ど

もの病状が知りたい。） 

■インフルなどの感染症や高熱でも預けられる病児保育施設 

■小学校１年生になった時に一時的に預かってもらえる場所がほしい(幼稚園の時は

そのまま延長して預かってもらえたが１年生は下校時刻が早いのに親が留守の間

は一人になってしまう)学童が月単位だけでなく単発でも利用できるといい。 

■鳩山幼稚園が３年保育だったらよかったです。２～３歳の１年は成長が著しく吸収

し伸びる時期ですので、この１年を家庭で過ごすのはもったいないと思います。 

■町立幼稚園を３年保育にして欲しい。私立幼稚園へ通わせる場合、町から手当てが 

あるといい。他の市町村ではそういった制度がある為。 

■子育て支援施設ぽっぽは平日だけでなく土曜、日曜もやってほしい。他の地域はや

ってますよ。 

■(ぴっぴ)子育て支援センターの利用できる日にち時間が短すぎてなかなか利用で

きません。午後、土曜日もやってほしい。 

■ファミリーサポートなどの事業を充実させて欲しい。 

[経済的支援の充実] 

■①滑川町のように、保険料を高校卒業まで無料にしてほしい。②滑川町のように、

学校給食費を無料にしてほしい。 

■１人目の保育料が高く、大変でした。今は３人目で、途中まで無料でしたが、今は

毎月保育料があります。無料にした欲しいという気持ちが本音です。 

■こども医療の窓口払い無しの病院を増やして欲しい。 

■子ども医療費受給者証が近隣の市町村の病院、歯科医院すべてで対応してくれると

ありがたいです。 

■高校までの医療費免除・インフルエンザ予防接種費用の免除 
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[小学生になってからの対策の充実] 

■小学校の特別クラスにおける専門スタッフの配置。 

■３校しかない小学校での交流を深めてほしいです。 

■坂戸みたいに小学生でも遊べる児童館があれば良いと思う。ぽっぽだと上の子が小

学生になったら下の子と一緒に利用できなくて結果、利用できなくなる。母親１人

で２人を見ないといけないのに１人が入れないとなると行ける場所が少なくなっ

てしまう。鳩山の小学生はどこであそんでいるのでしょうか？ 

■放課後、子供教室をつくってもらいたい。現在、学童に通っている児童が多いので

子供が遊ぶ友人も限られてしまい特に低学年となるといつも同じ家庭で遊ぶ事が

多いのでケガ等トラブルがあったらと親は心労になっている。もう少し小、中学生

の相談機関が（を）相談しやすくしてほしいと思います。 

■小学生になると室内で遊べる所がないので、ぜひ児童館を作って欲しい。（ぽっぽ

と同じ建物内なら小学生は児童館、未就学児は、ぽっぽで遊べて兄弟のいる親なら

連れて行くのに便利かも。） 

■小学校１年生になった時に一時的に預かってもらえる場所がほしい(幼稚園の時は

そのまま延長して預かってもらえたが１年生は下校時刻が早いのに親が留守の間

は一人になってしまう)学童が月単位だけでなく単発でも利用できるといい。 

■学童に関して、夏休みや春休みなどの長期休暇だけの利用や、月単位、一時預かり

などちょっとした困った時に気軽にお願いできるシステムだと本当に助かります。

パートタイムで働くにも安定して安心して働けるのになと思いました。 

[その他] 

■鳩山町は子供が少ないのに、子育て世代に全然優しい町だと思いません。他の市町

村では給食費が無料だったり、高校まで医療費が無料などあるのに、鳩山町は若い

世代が引っ越して来たいと思うような町にはなっていないと思うし、高齢の方たち

ばかりに優しい町のイメージです。学童以外にも放課後子供たちが自分で通えるよ

うな児童館というのもあればいいと思います。このままだと若い人たちは他の市町

村などに移る人たちが増えてしまうのではないかと思います。子育てにとても優し

い町だと自信をもって言えるような町になってほしいと思います。 
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２ 小学生調査 

①【お住まいの地域について】 

問 1 お住まいの地区として当てはまる答えの番号 1つに○をつけてください。 

「赤沼」が 17.0%と最も多く、次いで「鳩ヶ丘」が 12.9%、「小用」が 11.6%となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1%

0.7%

2.0%

2.7%

4.1%

0.7%

2.0%

2.0%

11.6%

6.8%

17.0%

8.8%

4.1%

0.0%

0.0%

10.9%

8.2%

12.9%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20%

大橋

奥田

須江

竹本

泉井

高野倉

上熊井

下熊井

小用

大豆戸

赤沼

今宿

石坂１

石坂２

鳩山団地

松ヶ丘

楓ヶ丘

鳩ヶ丘

無回答

項目 度数 構成比

大橋 6 4.1%

奥田 1 0.7%

須江 3 2.0%

竹本 4 2.7%

泉井 6 4.1%

高野倉 1 0.7%

上熊井 3 2.0%

下熊井 3 2.0%

小用 17 11.6%

大豆戸 10 6.8%

赤沼 25 17.0%

今宿 13 8.8%

石坂１ 6 4.1%

石坂２ 0 0.0%

鳩山団地 0 0.0%

松ヶ丘 16 10.9%

楓ヶ丘 12 8.2%

鳩ヶ丘 19 12.9%

無回答 2 1.4%

合計 147 100.0%
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②【お子さんとご家族の状況について】 

（1）子どもの年齢 

問 2 宛名のお子さんは小学何年生ですか。当てはまる答えの番号 1つに○をつ

けてください。 

「１年生」が 34.0%、「２年生」が 32.0％、「３年生」が 34.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）きょうだいの人数 

問 3-1 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さ

んを含めた人数を（ ）内に数字でご記入ください。お 2人以上のお子さん

がいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。 

「2人」が 46.3%と最も多く、次いで「3人」が 29.9%、「1人」が 18.4%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年生

34.0%

２年生

32.0%

３年生

34.0%

無回答

0.0%

項目 度数 構成比

１年生 50 34.0%

２年生 47 32.0%

３年生 50 34.0%

無回答 0 0.0%

合計 147 100.0%

18.4%

46.3%

29.9%

4.8%

0.0%

0.7%

0.0%

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

無回答

項目 度数 構成比

1人 27 18.4%

2人 68 46.3%

3人 44 29.9%

4人 7 4.8%

5人 0 0.0%

6人以上 1 0.7%

無回答 0 0.0%

合計 147 100.0%
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（3）末子の年齢 

問 3-2 末子の年齢 

「3年生」が 15.8%、「2年生」が 15.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）回答者 

問 4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた

関係でお答えください。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「母親」が 92.5%、「父親」が 7.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.5%

4.2%

6.7%

5.0%

12.5%

5.8%

10.8%

15.0%

15.8%

16.7%

0% 5% 10% 15% 20%

0歳児

1歳児

2歳児

3歳児

4歳児

5歳児

1年生

2年生

3年生

無回答

項目 度数 構成比

0歳児 9 7.5%

1歳児 5 4.2%

2歳児 8 6.7%

3歳児 6 5.0%

4歳児 15 12.5%

5歳児 7 5.8%

1年生 13 10.8%

2年生 18 15.0%

3年生 19 15.8%

無回答 20 16.7%

回答者数 120 100.0%

非該当 27

合計 147

母親

92.5%

父親

7.5%

その他

0.0%
無回答

0.0%

項目 度数 構成比

母親 136 92.5%

父親 11 7.5%

その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合計 147 100.0%
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（5）回答者の配偶関係 

問 5 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えくださ

い。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」が 87.8%、「配偶者はいない」が 11.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）子育てを主に行っている人 

問 6 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたです

か。お子さんからみた関係で当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「父母ともに」が 58.5%と最も多く、次いで「主に母親」が 38.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配偶者が

いる

87.8%

配偶者は

いない

11.6%

無回答

0.7%

項目 度数 構成比

配偶者がいる 129 87.8%

配偶者はいない 17 11.6%

無回答 1 0.7%

合計 147 100.0%

項目 度数 構成比

父母ともに 86 58.5%

主に母親 56 38.1%

主に父親 1 0.7%

主に祖父母 4 2.7%

その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

合計 147 100.0%

58.5%

38.1%

0.7%

2.7%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答
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③【子育てをめぐる環境について】 

問 7 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどな

た（施設）ですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

「父母ともに」が 55.8%と最も多く、次いで「小学校」が 50.3%、「主に母親」が 40.8%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）にもっとも影響すると思われる環

境すべてに○をつけてください。 

「家庭」が 92.5%と最も多く、次いで「小学校」が 85.7%、「放課後児童クラブ」が 32.0%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.8%

40.8%

0.0%

23.8%

50.3%

32.7%

0.0%

1.4%

0% 20% 40% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

祖父母

小学校

放課後児童クラブ

その他

無回答

項目 度数 構成比

父母ともに 82 55.8%

主に母親 60 40.8%

主に父親 0 0.0%

祖父母 35 23.8%

小学校 74 50.3%

放課後児童クラブ 48 32.7%

その他 0 0.0%

無回答 2 1.4%

回答者数 147

92.5%

16.3%

85.7%

32.0%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

小学校

放課後児童クラブ

その他

無回答

項目 度数 構成比

家庭 136 92.5%

地域 24 16.3%

小学校 126 85.7%

放課後児童クラブ 47 32.0%

その他 2 1.4%

無回答 2 1.4%

回答者数 147
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問 9 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 56.5%と最も多く、

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 37.4%、「緊急時もしくは用事の際

には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 12.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.4%

56.5%

2.7%

12.9%

9.5%

2.0%

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

項目 度数 構成比

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 55 37.4%

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる
83 56.5%

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 4 2.7%

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる
19 12.9%

いずれもいない 14 9.5%

無回答 3 2.0%

回答者数 147
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問 9で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族にみてもらえる」に○をつけた方にうかがいます。 

問9-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えくだ

さい。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心し

て子どもをみてもらえる」が 53.6%と最も多く、次いで「自分たち親の立場として、負

担をかけていることが心苦しい」が 29.6%、「祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配

である」が 24.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.6%

24.8%

22.4%

29.6%

6.4%

2.4%

1.6%

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

項目 度数 構成比

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる
67 53.6%

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 31 24.8%

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である
28 22.4%

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 37 29.6%

子どもの教育や発達にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

8 6.4%

その他 3 2.4%

無回答 2 1.6%

回答者数 125

非該当 22

合計 147



Ⅱ 調査結果  ２ 小学生調査 

103 

問 9で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用

事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがいます。 

問9-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子

どもをみてもらえる」が 10 件、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心

苦しい」が 5 件、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 4

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる

人はいますか。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号 1つに

○をつけてください。 

「いる／ある」が 94.6%、「いない／ない」が 4.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約
を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

10 45.5%

友人・知人の身体的負担が大きく心配である 0 0.0%

友人・知人の時間的制約や精神的

な負担が大きく心配である
4 18.2%

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 5 22.7%

子どもの教育や発育にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある
0 0.0%

その他 3 13.6%

無回答 3 13.6%

回答者数 22

非該当 125

合計 147

いる／ある

94.6%

いない／ない

4.8%

無回答

0.7%

項目 度数 構成比

いる／ある 139 94.6%

いない／ない 7 4.8%

無回答 1 0.7%

合計 147 100.0%



Ⅱ 調査結果  ２ 小学生調査 

104 

 

問 10-1 問 10 で「1.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの

子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「祖父母等の親族」が 77.7%と最も多く、次いで「友人や知人」が 76.3%、「小学校」

が 20.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.7%

76.3%

6.5%

2.9%

0.0%

2.2%

0.0%

20.9%

18.0%

0.0%

7.2%

0.0%

5.8%

1.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援拠点[つどいの広場

「ぽっぽ」、ひばり子育て支援センター]、等）・NPO

保健所

保健センター

子育て世代包括支援センター「ぴっぴ」

小学校

放課後児童クラブ

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

習い事などの指導者（塾・クラブチームなど）

その他

無回答



Ⅱ 調査結果  ２ 小学生調査 

105 

 

 

 

項目 度数 構成比

祖父母等の親族 108 77.7%

友人や知人 106 76.3%

近所の人 9 6.5%

子育て支援施設（地域子育て支援拠点[つどいの広場
「ぽっぽ」、ひばり子育て支援センター]、等）・NPO

4 2.9%

保健所 0 0.0%

保健センター 3 2.2%

子育て世代包括支援センター「ぴっぴ」 0 0.0%

小学校 29 20.9%

放課後児童クラブ 25 18.0%

民生委員・児童委員 0 0.0%

かかりつけの医師 10 7.2%

自治体の子育て関連担当窓口 0 0.0%

習い事などの指導者（塾・クラブチームなど） 8 5.8%

その他 2 1.4%

無回答 0 0.0%

回答者数 139

非該当 8

合計 147  
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問 11 すべての方にうかがいます。子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身

近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあればよいとお考えで

しょうか。ご自由にお書きください。 

主な意見の抜粋 

[緊急時や休日の一時預かりサービスについて] 

■土日祝日に仕事が休めないので預けられる信用のできる所があると良いなと思い

ます。 

■土日、祭日も仕事があるため学童が開いていたらとても助かる。 

■仕事の時、子どもが休みの場合、預ける場所がほしいです。困っています。 

■申し込みして予約してという一時預かりより緊急時にここならと頼れるところが

あるとママたちは心強いかなあと思います。 

■インフルエンザなどの感染症や高熱でも預けられる施設・春休み、夏休み、冬休み

だけ学童が利用できれば助かる。 

■土日祝日の子育て環境が鳩山町は弱く要望を聞き入れて頂けないと感じます。学童

クラブの先生や保護者の意見を聞き入れ改善して頂けるとありがたいです。 

[放課後の過ごし方について] 

■町内には放課後、小学生が行ける児童館（※学童保育を利用していない子供達が行

ける場）が周辺の市町村に比べ全くないので安心して遊ばせられる場が少ないと思

います。 

■児童館があれば良いと思っております。公園など不審者がいた事もあり、遊ぶ場所

に困ります。子供たちが安心して遊べる場所が欲しいです。長期休みは特に家にい

る事が多くなりますので。 

■他の地域にあるような無料で学童のような所があればいいと思う。夕方、親が帰っ

てくるまで待っていられる場所児童館を作ってほしい！ 

■放課後などに学校の空き教室などを使って、勉強などを教えてくれる(塾のような)

場所がほしいと思う。 

[子育て支援サービスの充実] 

■ファミリーサポートを導入して欲しいです。近隣、自治体では既に導入されており

親族以外にも自分の仕事の時に子供をみてくれる方を見てくれやすい環境にある

と聞いています。人、近隣自治体のサポートシステムを同様に利用できる連携をお

願いしたいです。 

[その他] 

■滑川町のように給食費の無償化や医療費の高校生までの無償化。 

■自宅訪問での相談が出来ればいいと思いました。以前、電話や保健センター等で相

談させていただいた事があります。電話では上手く伝えられない。施設等は、他の

人の目が気になる。個人的に長時間相談できればと思いました。 
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④【保護者の就労状況について】 

問 12 【(1)母親】宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従

事者含む）をうかがいます。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労している（育休・介護休業中

を除く）」が 45.6%と最も多く、次いで「フルタイム（週５日・１日８時間程度）で就労

している（育休・介護休業中を除く）」が 38.1%、「以前は就労していたが、現在は就労

していない」が 12.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

フルタイム（週５日・１日８時間程度）で

就労している（育休・介護休業中を除く）
56 38.1%

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である
2 1.4%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）
で就労している（育休・介護休業中を除く）

67 45.6%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である
1 0.7%

以前は就労していたが、

現在は就労していない
18 12.2%

これまで就労したことがない 2 1.4%

無回答 1 0.7%

合計 147 100.0%

38.1%

1.4%

45.6%

0.7%

12.2%

1.4%

0.7%

0% 20% 40% 60%

フルタイム（週５日・１日８時間程度）で

就労している（育休・介護休業中を除く）

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

で就労している（育休・介護休業中を除く）

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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問 12（1）で「1～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 12(1)-1 【母親（就労日数）】現在の就労日数、就労時間などの就労条件を

お答えください。日数や時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状

況についてお答えください。 

「5日」が 42.1%と最も多く、次いで「4日」が 28.6%、「6日」が 14.3%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(1)-1 【母親（就労時間）】 

「8時間」が 29.4%と最も多く、次いで「5時間」が 19.8%、「7 時間」が 17.5%となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

4.8%

10.3%

28.6%

42.1%

14.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

項目 度数 構成比

1日 0 0.0%

2日 6 4.8%

3日 13 10.3%

4日 36 28.6%

5日 53 42.1%

6日 18 14.3%

7日 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 126 100.0%

非該当 21

合計 147

0.8%

5.6%

19.8%

9.5%

17.5%

29.4%

7.9%

6.3%

2.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40%

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

無回答

項目 度数 構成比

3時間 1 0.8%

4時間 7 5.6%

5時間 25 19.8%

6時間 12 9.5%

7時間 22 17.5%

8時間 37 29.4%

9時間 10 7.9%

10時間 8 6.3%

11時間 3 2.4%

無回答 1 0.8%

回答者数 126 100.0%

非該当 21

合計 147
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問 12（1）で「1～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 12(1)-2 【母親（出勤時刻）】家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。

時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。時間は、必ず（例）08 時～18 時のように、24 時間制でお答えください。

（（ ）内に数字でご記入ください。） 

「8時」が 55.6%と最も多く、次いで「7時」が 19.8%、「9時」が 14.3%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(1)-2 【母親（帰宅時刻）】 

「18 時」が 25.4%と最も多く、次いで「17 時」が 15.1%、「15 時」、「19時」がそれぞ

れ 12.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6%

19.8%

55.6%

14.3%

0.8%

4.0%

4.0%

0% 20% 40% 60%

6時

7時

8時

9時

10時

11時以降

無回答

項目 度数 構成比

6時 2 1.6%

7時 25 19.8%

8時 70 55.6%

9時 18 14.3%

10時 1 0.8%

11時以降 5 4.0%

無回答 5 4.0%

回答者数 126 100.0%

非該当 21

合計 147

項目 度数 構成比

14時前 7 5.6%

14時 13 10.3%

15時 16 12.7%

16時 7 5.6%

17時 19 15.1%

18時 32 25.4%

19時 16 12.7%

20時 5 4.0%

21時以降 4 3.2%

無回答 7 5.6%

回答者数 126 100.0%

非該当 21

合計 147

5.6%

10.3%

12.7%

5.6%

15.1%

25.4%

12.7%

4.0%

3.2%

5.6%

0% 10% 20% 30%

14時前

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答
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問 12(2) 【父親】宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従

事者含む）をうかがいます。当てはまる番号 1つに○をつけてください。 

「フルタイム（週５日・１日８時間程度）で就労している（育休・介護休業中を除く）」

が 86.2%と最も多く、次いで、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 1.5%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86.2%

0.0%

0.8%

0.0%

1.5%

0.0%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（週５日・１日８時間程度）で

就労している（育休・介護休業中を除く）

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

で就労している（育休・介護休業中を除く）

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

項目 度数 構成比

フルタイム（週５日・１日８時間程度）で
就労している（育休・介護休業中を除く）

112 86.2%

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である
0 0.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）
で就労している（育休・介護休業中を除く）

1 0.8%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である
0 0.0%

以前は就労していたが、

現在は就労していない
2 1.5%

これまで就労したことがない 0 0.0%

無回答 15 11.5%

回答者数 130 100.0%

非該当 17

合計 147
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問 12(（1）で「1～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 12(2)-1 【父親（就労日数）】現在の就労日数、就労時間などの就労条件を

お答えください。日数や時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状

況についてお答えください。 

「5 日」が 56.6%と最も多く、次いで「6 日」が 38.1%、「7 日」が 1.8%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(2)-1 【父親（就労時間）】 

「8 時間」が 31.9%と最も多く、次いで「10 時間」が 24.8%、「9 時間」が 12.4%とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.9%

0.9%

56.6%

38.1%

1.8%

1.8%

0% 20% 40% 60%

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

項目 度数 構成比

3日 1 0.9%

4日 1 0.9%

5日 64 56.6%

6日 43 38.1%

7日 2 1.8%

無回答 2 1.8%

回答者数 113 100.0%

非該当 34

合計 147

項目 度数 構成比

8時間未満 2 1.8%

8時間 36 31.9%

9時間 14 12.4%

10時間 28 24.8%

11時間 10 8.8%

12時間 11 9.7%

13時間以上 7 6.2%

無回答 5 4.4%

回答者数 113 100.0%

非該当 34

合計 147

1.8%

31.9%

12.4%

24.8%

8.8%

9.7%

6.2%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40%

8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

無回答
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問 12（1）で「1～4」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 12(2)-2 【父親（出勤時刻）】家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。

時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。時間は、必ず（例）08 時～18 時のように、24 時間制でお答えください。

（（ ）内に数字でご記入ください。） 

「7時」が 47.8%と最も多く、次いで「8時」が 16.8%、「6時」が 14.2%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12(2)-2 【父親（帰宅時刻）】 

「18 時」、「19 時」及び「21 時」がそれぞれ 18.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1%

14.2%

47.8%

16.8%

5.3%

0.9%

0.9%

7.1%

0% 20% 40% 60%

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11時

無回答

項目 度数 構成比

5時 8 7.1%

6時 16 14.2%

7時 54 47.8%

8時 19 16.8%

9時 6 5.3%

10時 1 0.9%

11時 1 0.9%

無回答 8 7.1%

回答者数 113 100.0%

非該当 34

合計 147

5.3%

5.3%

18.6%

18.6%

16.8%

18.6%

6.2%

3.5%

7.1%

0% 5% 10% 15% 20%

17時前

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時以降

無回答

項目 度数 構成比

17時前 6 5.3%

17時 6 5.3%

18時 21 18.6%

19時 21 18.6%

20時 19 16.8%

21時 21 18.6%

22時 7 6.2%

23時以降 4 3.5%

無回答 8 7.1%

回答者数 113 100.0%

非該当 34

合計 147
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問 12 の（1）または（2）で「3」「4」（パート・アルバイト等で就労している）に○

をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 14 へお進みください。 

問 13 【(1)母親】フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号 1つ

に○をつけてください。 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 38 件、

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 16 件となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 【(2)父親】 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 1 件

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

フルタイム（週5日程度・1日8時間程度）への

転換希望があり、実現できる見込みがある
5 7.4%

フルタイムへの転換希望は

あるが、実現できる見込みはない
16 23.5%

パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）の就労を続けることを希望
38 55.9%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

をやめて子育てや家事に専念したい
1 1.5%

無回答 8 11.8%

回答者数 68 100.0%

非該当 79

合計 147

項目 度数 構成比

フルタイム（週5日程度・1日8時間程度）への

転換希望があり、実現できる見込みがある
0 0.0%

フルタイムへの転換希望は

あるが、実現できる見込みはない
0 0.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）の就労を続けることを希望
1 100.0%

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

をやめて子育てや家事に専念したい
0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 1 100.0%

非該当 146

合計 147
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問 12 の（1）または（2）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」ま

たは「6.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない

方は、問 15 へお進みください。 

問 14(1) 【母親】就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号

それぞれ 1つに○をつけ、該当する数字をご記入ください。 

「1 年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい」、「すぐにでも、も

しくは 1年以内に就労したい」がそれぞれ 7件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14(1)-1 【母親】「1 年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労し

たい」の年齢 

「4歳以上」が 5件、「2歳」、「3歳」がそれぞれ 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 4 20.0%

1年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい 7 35.0%

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい 7 35.0%

無回答 2 10.0%

回答者数 20 100.0%

非該当 127

合計 147

項目 度数 構成比

1歳 0 0.0%

2歳 1 14.3%

3歳 1 14.3%

4歳以上 5 71.4%

無回答 0 0.0%

回答者数 7 100.0%

非該当 140

合計 147
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問 14(1)-2 【母親】希望する就労形態 

「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 6 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14(1)-2 【母親】1 週当たり(日数） 

「4日」が 3件、「3日」が 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14(1)-2 【母親】1 日当たり(時間） 

「4時間」が 3件、「3時間」が 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労） 1 14.3%

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 6 85.7%

無回答 0 0.0%

回答者数 7 100.0%

非該当 140

合計 147

項目 度数 構成比

3日 2 33.3%

4日 3 50.0%

5日 1 16.7%

無回答 0 0.0%

回答者数 6 100.0%

非該当 141

合計 147

項目 度数 構成比

3時間 2 33.3%

4時間 3 50.0%

無回答 1 16.7%

回答者数 6 100.0%

非該当 141

合計 147
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問 14(2) 【父親】就労したいという希望はありますか。 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」、「すぐにでも、もしくは 1

年以内に就労したい」がそれぞれ 1 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14(2)-1 【父親】「1 年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労し

たい」の年齢 

問 14(2)-2 【父親】希望する就労形態 

問 14(2)-2 【父親】1 週当たり(日数） 

問 14(2)-2 【父親】1 日当たり(時間） 

 

※それぞれ回答者はいませんでした。 

 

項目 度数 構成比

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 1 50.0%

1年より先、一番下の子どもが〇歳になったころに就労したい 0 0.0%

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい 1 50.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 2 100.0%

非該当 145

合計 147
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⑤【放課後児童クラブの利用状況及び放課後の過ごし方について】 

問 15 宛名のお子さんは現在、放課後児童クラブを利用されていますか。当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

「利用していない」が 58.5%、「利用している」が 41.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 15-1(1) 放課後児童クラブをどのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。 

【現在】週当たり(日） 

「5日」が 40 件、「6日」が 9件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

利用している 61 41.5%

利用していない 86 58.5%

無回答 0 0.0%

合計 147 100.0%

項目 度数 構成比

1日 1 1.6%

2日 0 0.0%

3日 1 1.6%

4日 8 13.1%

5日 40 65.6%

6日 9 14.8%

無回答 2 3.3%

回答者数 61 100.0%

非該当 86

合計 147

利用している

41.5%
利用していない

58.5%

無回答

0.0%

1.6%

0.0%

1.6%

13.1%

65.6%

14.8%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答
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問 15-1(2) 【希望】開始時間 

「15 時」が 31件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-1(2) 【希望】終了時間 

「18 時」が 18件、「17時」が 10件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-1(2) 【希望】年生まで 

「6年生」が 36件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

15時前 2 3.3%

15時 31 50.8%

16時 4 6.6%

無回答 24 39.3%

回答者数 61 100.0%

非該当 86

合計 147

項目 度数 構成比

17時 10 16.4%

18時 18 29.5%

19時 8 13.1%

20時 3 4.9%

無回答 22 36.1%

回答者数 61 100.0%

非該当 86

合計 147

項目 度数 構成比

1年生 1 1.6%

2年生 0 0.0%

3年生 4 6.6%

4年生 6 9.8%

5年生 2 3.3%

6年生 36 59.0%

無回答 12 19.7%

回答者数 61 100.0%

非該当 86

合計 147

3.3%

50.8%

6.6%

39.3%

0% 20% 40% 60%

15時前

15時

16時

無回答

16.4%

29.5%

13.1%

4.9%

36.1%

0% 10% 20% 30% 40%

17時

18時

19時

20時

無回答

1.6%

0.0%

6.6%

9.8%

3.3%

59.0%

19.7%

0% 20% 40% 60% 80%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答
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問 15-2 放課後児童クラブを利用されている理由についてうかがいます。主な

理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が 59 件、「子どもの教育

や発達のため」13 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

子どもの教育や発達のため 13 21.3%

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している 59 96.7%

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定がある／求職中である 1 1.6%

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している 1 1.6%

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障がいがある 1 1.6%

子育て（教育を含む）をしている方が学生である 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答 1 1.6%

回答者数 61

非該当 86

合計 147
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問 15 で「2．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 15-3 利用していない理由は何ですか。理由として当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

「利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労して

いないため等）」が 59.3%と最も多く、次いで「子どもの祖父母や親戚の人がみている」

が 26.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、

子どもの母親か父親が就労していないため等）
51 59.3%

子どもの祖父母や親戚の人がみている 23 26.7%

近所の人や父母の友人・知人がみている 0 0.0%

他の施設に預けている 0 0.0%

放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思う 11 12.8%

放課後児童クラブがあることを知らなかった 3 3.5%

近くに放課後児童クラブがない 0 0.0%

経済的な理由で利用できない 11 12.8%

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 3 3.5%

その他 11 12.8%

無回答 0 0.0%

回答者数 86

非該当 61

合計 147

59.3%

26.7%

0.0%

0.0%

12.8%

3.5%

0.0%

12.8%

3.5%

12.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、

子どもの母親か父親が就労していないため等）

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

他の施設に預けている

放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思う

放課後児童クラブがあることを知らなかった

近くに放課後児童クラブがない

経済的な理由で利用できない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

その他

無回答
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問 15-4(1) 宛名のお子さんについて、今後、放課後児童クラブをどのくらい利

用したいとお考えですか。 

「今後も利用しない」が 73.3%、「利用したい」が 12.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-4 利用したい １週あたり 

「５日」が 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい

12.8%

今後も利用しない

73.3%

無回答

14.0%

項目 度数 構成比

利用したい　 11 12.8%

今後も利用しない 63 73.3%

無回答 12 14.0%

回答者数 86 100.0%

非該当 61

合計 147

項目 度数 構成比

１日 1 9.1%

２日 1 9.1%

３日 2 18.2%

４日 1 9.1%

５日 3 27.3%

６日 0 0.0%

無回答 3 27.3%

回答者数 11 100.0%

非該当 136

合計 147
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問 15-4 利用したい １日あたり 

「３時間」が 7件、「２時間」が 2件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-4 利用したい 開始時間 

「15 時」が 8件、次いで、「16時」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-4 利用したい 終了時間 

「17 時」、「18 時」がそれぞれ 4件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

15時 8 72.7%

16時 1 9.1%

無回答 2 18.2%

回答者数 11 100.0%

非該当 136

合計 147

項目 度数 構成比

17時 4 36.4%

18時 4 36.4%

19時 1 9.1%

無回答 2 18.2%

回答者数 11 100.0%

非該当 136

合計 147

項目 度数 構成比

２時間 2 18.2%

３時間 7 63.6%

無回答 2 18.2%

回答者数 11 100.0%

非該当 136

合計 147
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問 15-4(年) 【希望】年生まで 

「6年生」が 7件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-5 放課後児童クラブを利用したい理由についてうかがいます。主な理由

として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子どもの教育や発達のため」、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労して

いる」がそれぞれ 5件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

1年生 0 0.0%

2年生 0 0.0%

3年生 1 9.1%

4年生 0 0.0%

5年生 0 0.0%

6年生 7 63.6%

無回答 3 27.3%

回答者数 11 100.0%

非該当 136

合計 147

項目 度数 構成比

子どもの教育や発達のため 5 45.5%

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している 5 45.5%

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定がある／求職中である 2 18.2%

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している 0 0.0%

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障がいがある 0 0.0%

子育て（教育を含む）をしている方が学生である 0 0.0%

その他 2 18.2%

無回答 1 9.1%

回答者数 11

非該当 136

合計 147
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問 16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんに

ついて、今後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごさせたいと思いますか。 

「自宅」が 60.5%と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習

塾など）」が 45.6%、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 38.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
項目 度数 構成比

自宅 89 60.5%

祖父母宅や友人・知人宅 32 21.8%

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 67 45.6%

児童館 27 18.4%

放課後子ども教室 26 17.7%

放課後児童クラブ〔学童保育〕 56 38.1%

ファミリー・サポート・センター 4 2.7%

その他（公民館、公園など） 26 17.7%

無回答 8 5.4%

回答者数 147

60.5%

21.8%

45.6%

18.4%

17.7%

38.1%

2.7%

17.7%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答
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問 16 放課後日数 

全体的に「自宅」が多くなっていますが、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」で｢5 日｣

で 32 件、「習い事」で「2 日」が 27 件、｢1 日｣が 22 件、「自宅」で｢2 日｣、｢5 日｣がそ

れぞれ 20件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目(度数) 自宅
祖父母宅や

友人・知人宅
習い事 児童館

放課後

子ども教室

放課後

児童クラブ

ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰ

ﾄｾﾝﾀｰ
その他

1日 14 16 22 9 13 2 2 9

2日 20 8 27 10 7 4 2 7

3日 16 2 9 6 4 7 0 8

4日 7 2 6 0 0 5 0 1

5日 20 3 2 1 2 32 0 0

6日 3 0 0 0 0 5 0 0

7日 5 0 0 0 0 0 0 0

無回答 4 1 1 1 0 1 0 1

回答者数 89 32 67 27 26 56 4 26

非該当 169 359 287 408 398 282 417 398

合計 147 147 147 147 147 147 147 147

項目(度数) 自宅
祖父母宅や

友人・知人宅
習い事 児童館

放課後

子ども教室

放課後

児童クラブ

ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰ

ﾄｾﾝﾀｰ
その他

1日 15.7% 50.0% 32.8% 33.3% 50.0% 3.6% 50.0% 34.6%

2日 22.5% 25.0% 40.3% 37.0% 26.9% 7.1% 50.0% 26.9%

3日 18.0% 6.3% 13.4% 22.2% 15.4% 12.5% 0.0% 30.8%

4日 7.9% 6.3% 9.0% 0.0% 0.0% 8.9% 0.0% 3.8%

5日 22.5% 9.4% 3.0% 3.7% 7.7% 57.1% 0.0% 0.0%

6日 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.9% 0.0% 0.0%

7日 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 4.5% 3.1% 1.5% 3.7% 0.0% 1.8% 0.0% 3.8%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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問 16-6 放課後児童クラブ〔学童保育〕 下校時から〇時まで 

「１７時」が 29件、「１６時」が 12 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥【土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な放課後児童クラブの利用希望について】 

問 17 【(1)土曜日】 

宛名のお子さんについて、土曜日に、定期的な放課後児童クラブの利用希望

はありますか（一時的な利用は除きます）。 

「利用する必要はない」が 71.4%となっていますが、利用希望者は「月に１～２回は

利用したい」が 16.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用する必

要はない

71.4%

ほぼ毎週利用

したい

5.4%

月に１～２回は

利用したい

16.3%

無回答

6.8%

項目 度数 構成比

１５時 1 1.8%

１６時 12 21.4%

１７時 29 51.8%

１８時 9 16.1%

１９時以降 4 7.1%

20時以降 0 0.0%

無回答 1 1.8%

回答者数 56 100.0%

非該当 91

合計 147

項目 度数 構成比

利用する必要はない 105 71.4%

ほぼ毎週利用したい 8 5.4%

月に１～２回は利用したい 24 16.3%

無回答 10 6.8%

合計 147 100.0%
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問 17 【（1）土曜日（開始時間）】 

「8時」が 18 件、「7時」、「9時」がそれぞれ 4件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 【（1）土曜日（帰り時間）】 

「18 時」が 12件、「17時」が 8件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

17時前 1 3.1%

17時 8 25.0%

18時 12 37.5%

19時 4 12.5%

20時 1 3.1%

無回答 6 18.8%

回答者数 32 100.0%

非該当 115

合計 147

項目 度数 構成比

7時 4 12.5%

8時 18 56.3%

9時 4 12.5%

無回答 6 18.8%

回答者数 32 100.0%

非該当 115

合計 147
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問 17 【(2)日曜日・祝日】 

宛名のお子さんについて、日曜日・祝日に、定期的な放課後児童クラブの利

用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

 

「利用する必要はない」が 63.9%となっていますが、利用希望者は「月に１～２回は

利用したい」が 13.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 【（2）日曜日・祝日（開始時間）】 

「8時」が 11 件、「7時」が 4件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用する必要

はない

63.9%

ほぼ毎週利用したい

2.0%

月に１～２回は

利用したい

13.6%

無回答

20.4%

項目 度数 構成比

7時 4 17.4%

8時 11 47.8%

9時 3 13.0%

10時 1 4.3%

無回答 4 17.4%

回答者数 23 100.0%

非該当 124

合計 147

項目 度数 構成比

利用する必要はない 94 63.9%

ほぼ毎週利用したい 3 2.0%

月に１～２回は利用したい 20 13.6%

無回答 30 20.4%

合計 147 100.0%
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問 17 【（2）日曜日・祝日（帰り時間）】 

「18 時」が 8件、「17時」が 5件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 の（1）もしくは（2）で、「3.月に 1～2 回は利用したい」に○をつけた方にう

かがいます。 

問 17-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

「月に数回仕事が入るため」が 30 件、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませ

るため」が 8件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

17時前 2 8.7%

17時 5 21.7%

18時 8 34.8%

19時 3 13.0%

20時 1 4.3%

無回答 4 17.4%

回答者数 23 100.0%

非該当 124

合計 147

項目 度数 構成比

月に数回仕事が入るため 30 88.2%

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 8 23.5%

親族の介護や手伝いが必要なため 0 0.0%

リフレッシュのため 3 8.8%

その他 2 5.9%

無回答 0 0.0%

回答者数 34

非該当 113

合計 147
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問 18 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の放課

後児童クラブの利用を希望しますか。 

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 34.0%、「休みの期間中、週に数日利用した

い」が 28.6%となっています。 

また、「利用する必要はない」が 32.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用する必要

はない

32.7%

休みの期間中、ほぼ

毎日利用したい

34.0%

休みの期間中、週に

数日利用したい

28.6%

無回答

4.8%

項目 度数 構成比

利用する必要はない 48 32.7%

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 50 34.0%

休みの期間中、週に数日利用したい 42 28.6%

無回答 7 4.8%

合計 147 100.0%
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問 18 【長期休暇期間（開始時間）】 

「8時」が 47.8%と最も多く、次いで「9時」が 15.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 【長期休暇期間（帰り時間）】 

「18 時」が 30.4%と最も多く、次いで「17 時」が 21.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2%

47.8%

15.2%

3.3%

31.5%

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

項目 度数 構成比

7時 2 2.2%

8時 44 47.8%

9時 14 15.2%

10時以降 3 3.3%

無回答 29 31.5%

回答者数 92 100.0%

非該当 55

合計 147

項目 度数 構成比

14時 1 1.1%

15時 6 6.5%

16時 4 4.3%

17時 20 21.7%

18時 28 30.4%

19時 3 3.3%

20時 1 1.1%

無回答 29 31.5%

回答者数 92 100.0%

非該当 55

合計 147

1.1%

6.5%

4.3%

21.7%

30.4%

3.3%

1.1%

31.5%

0% 10% 20% 30% 40%

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答
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問 18 で、「3.週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 18-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。当てはまる番号

すべてに○をつけてください。 

「週に数回仕事が入るため」が 31 件、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が

6 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

週に数回仕事が入るため 31 73.8%

買い物等の用事をまとめて済ませるため 6 14.3%

親等親族の介護や手伝いが必要なため 0 0.0%

リフレッシュのため 5 11.9%

その他 8 19.0%

無回答 2 4.8%

回答者数 42

非該当 105

合計 147
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⑦【地域の子育て支援事業の利用状況について】 

問 19Ａ （知っている） 

下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、

利用したいと思うものをお答えください。①～⑥の事業ごとに、Ａ～Ｃのそ

れぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。なお、

事業によっては、お住まいの地域で実施されていないものもあります。 

知っている事業は、「ひばり子育て支援センターの事業」が 73.5％、次いで「保健セ

ンターの情報・相談事業」が 63.9％、「②教育相談室※中学校にある「さわやか相談室」」

が 59.9％、「⑥子育て世代包括支援センター「ぴっぴ」」が 59.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

①家庭教育に関する学級・講座

　※親の学習講座、親学講座等
52 83 12 147

②教育相談室

　※中学校にある「さわやか相談室」
88 50 9 147

③保健センターの情報・相談事業 94 41 12 147

④幼稚園の子育て相談 68 70 9 147

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業 108 32 7 147

⑥子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 87 51 9 147

項目（構成比） はい いいえ 無回答 合計

①家庭教育に関する学級・講座

　※親の学習講座、親学講座等
35.4% 56.5% 8.2% 100.0%

②教育相談室

　※中学校にある「さわやか相談室」
59.9% 34.0% 6.1% 100.0%

③保健センターの情報・相談事業 63.9% 27.9% 8.2% 100.0%

④幼稚園の子育て相談 46.3% 47.6% 6.1% 100.0%

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業 73.5% 21.8% 4.8% 100.0%

⑥子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 59.2% 34.7% 6.1% 100.0%

35.4%

59.9%

63.9%

46.3%

73.5%

59.2%

56.5%

34.0%

27.9%

47.6%

21.8%

34.7%

8.2%

6.1%

8.2%

6.1%

4.8%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家庭教育に関する学級・講座

※親の学習講座、親学講座等

②教育相談室

※中学校にある「さわやか相談室」

③保健センターの情報・相談事業

④幼稚園の子育て相談

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業

⑥子育て世代包括支援センター 「ぴっぴ」

はい いいえ 無回答
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問 19Ｂ （利用したことがある） 

利用したことがある事業は、「保健センターの情報・相談事業」が 24.5％、次いで「ひ

ばり子育て支援センターの事業」が 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.2%

8.2%

24.5%

8.8%

21.8%

17.0%

81.0%

82.3%

66.7%

81.6%

67.3%

73.5%

8.8%

9.5%

8.8%

9.5%

10.9%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家庭教育に関する学級・講座

※親の学習講座、親学講座等

②教育相談室

※中学校にある「さわやか相談室」

③保健センターの情報・相談事業

④幼稚園の子育て相談

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業

⑥子育て世代包括支援センター 「ぴっぴ」

はい いいえ 無回答

項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

①家庭教育に関する学級・講座
　※親の学習講座、親学講座等

15 119 13 147

②教育相談室

　※中学校にある「さわやか相談室」
12 121 14 147

③保健センターの情報・相談事業 36 98 13 147

④幼稚園の子育て相談 13 120 14 147

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業 32 99 16 147

⑥子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 25 108 14 147

項目（構成比） はい いいえ 無回答 合計

①家庭教育に関する学級・講座

　※親の学習講座、親学講座等
10.2% 81.0% 8.8% 100.0%

②教育相談室

　※中学校にある「さわやか相談室」
8.2% 82.3% 9.5% 100.0%

③保健センターの情報・相談事業 24.5% 66.7% 8.8% 100.0%

④幼稚園の子育て相談 8.8% 81.6% 9.5% 100.0%

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業 21.8% 67.3% 10.9% 100.0%

⑥子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 17.0% 73.5% 9.5% 100.0%
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問 19Ｃ （今後利用したい） 

今後利用したい事業は、「保健センターの情報・相談事業」が 29.3％、次いで「②教

育相談室※中学校にある「さわやか相談室」」が 25.9％、「①家庭教育に関する学級・講

座※親の学習講座、親学講座等」が 24.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
項目（度数） はい いいえ 無回答 合計

①家庭教育に関する学級・講座

　※親の学習講座、親学講座等
36 92 19 147

②教育相談室
　※中学校にある「さわやか相談室」

38 90 19 147

③保健センターの情報・相談事業 43 83 21 147

④幼稚園の子育て相談 17 111 19 147

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業 27 100 20 147

⑥子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 20 107 20 147

項目（構成比） はい いいえ 無回答 合計

①家庭教育に関する学級・講座

　※親の学習講座、親学講座等
24.5% 62.6% 12.9% 100.0%

②教育相談室

　※中学校にある「さわやか相談室」
25.9% 61.2% 12.9% 100.0%

③保健センターの情報・相談事業 29.3% 56.5% 14.3% 100.0%

④幼稚園の子育て相談 11.6% 75.5% 12.9% 100.0%

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業 18.4% 68.0% 13.6% 100.0%

⑥子育て世代包括支援センター　「ぴっぴ」 13.6% 72.8% 13.6% 100.0%

24.5%

25.9%

29.3%

11.6%

18.4%

13.6%

62.6%

61.2%

56.5%

75.5%

68.0%

72.8%

12.9%

12.9%

14.3%

12.9%

13.6%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家庭教育に関する学級・講座

※親の学習講座、親学講座等

②教育相談室

※中学校にある「さわやか相談室」

③保健センターの情報・相談事業

④幼稚園の子育て相談

⑤ひばり子育て支援センターの相談事業

⑥子育て世代包括支援センター 「ぴっぴ」

はい いいえ 無回答
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⑧【病気の際の対応について】 

問 20 すべての方にうかがいます。この１年間に、宛名のお子さんが病気やけ

がで学校を休まなければならなかったことはありますか。 

「あった」が 65.3%、「なかった」が 33.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あった

65.3%

なかった

33.3%

無回答

1.4%

項目 度数 構成比

あった 96 65.3%

なかった 49 33.3%

無回答 2 1.4%

合計 147 100.0%
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問 20-1 宛名のお子さんが病気やけがで学校を休んだ場合、また放課後児童ク

ラブなどの預かりサービスが利用できなかった場合に、この１年間に行った

対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（  ）

内に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてく

ださい。）。 

「母親が休んだ」が 77.1%と最も多く、次いで「（同居者を含む）親族・知人に子ども

を看てもらった」が 29.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

父親が休んだ 14 14.6%

母親が休んだ 74 77.1%

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た 15 15.6%

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった 28 29.2%

病児・病後児の保育を利用した 0 0.0%

ベビーシッターを利用した 0 0.0%

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 8 8.3%

その他 2 2.1%

無回答 1 1.0%

回答者数 96

非該当 51

合計 147

14.6%

77.1%

15.6%

29.2%

0.0%

0.0%

8.3%

2.1%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
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問 20-1 （対処日数） 

「母親が休んだ」で「1 日～5 日」が 53 件、「親族・知人に子どもを看てもらった」

で、「1日～5日」が 21件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目(度数) 父親 母親
未就労

保護者

親族・

知人

病児・

病後児
シッター

子どもだけ

で留守番
その他

１日～５日 11 53 10 21 0 0 6 1

６日～１０日 0 9 2 4 0 0 0 0

１１日～２０日 0 1 0 0 0 0 0 0

無回答 3 11 3 3 0 0 2 1

回答者数 14 74 15 28 0 0 8 2

非該当 133 73 132 119 147 147 139 145

合計 147 147 147 147 147 147 147 147

項目(構成比) 父親 母親
未就労
保護者

親族・知人
病児・
病後児

シッター
子どもだけ
で留守番

その他

１日～５日 78.6% 71.6% 66.7% 75.0% - - 75.0% 50.0%

６日～１０日 0.0% 12.2% 13.3% 14.3% - - 0.0% 0.0%

１１日～２０日 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% - - 0.0% 0.0%

無回答 21.4% 14.9% 20.0% 10.7% - - 25.0% 50.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% - - 100.0% 100.0%
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問 20-1 で「ア」「イ」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 20-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と

思われましたか。当てはまる番号 1つに○をつけ、日数についても（ ）内

に数字でご記入ください 

「利用したいとは思わない」が 68.0%、「できれば病児・病後児保育施設等を利用した

い」が 28.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-2 (利用したい日数） 

「2日」が 6件、「1日」、「3日」がそれぞれ 3件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 21 28.0%

利用したいとは思わない 51 68.0%

無回答 3 4.0%

回答者数 75 100.0%

非該当 72

合計 147

項目 度数 構成比

1日 3 14.3%

2日 6 28.6%

3日 3 14.3%

4日 0 0.0%

5日 1 4.8%

無回答 8 38.1%

回答者数 21 100.0%

非該当 126

合計 147

できれば病児・

病後児保育施設

等を利用したい

28.0%

利用したいと

は思わない

68.0%

無回答

4.0%
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問 20-2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にう

かがいます。 

問 20-3 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望まし

いと思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 17件、「他の施設（例：幼稚園・

保育所等）に併設した施設で子どもを保育する事業」が 13件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-2 で「利用したいと思わない」に○をつけた方に伺います。 

問 20-4 そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

「親が仕事を休んで対応する」が 35 件、「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」

が 18 件、「利用料がかかる・高い」が 12件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設

した施設で子どもを保育する事業
13 61.9%

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 17 81.0%

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業（例：ファミリー・サポート・センター等）
7 33.3%

その他 1 4.8%

無回答 0 0.0%

回答者数 21

非該当 126

合計 147

項目 度数 構成比

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 18 35.3%

地域の事業の質に不安がある 0 0.0%

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない 0 0.0%

利用料がかかる・高い 12 23.5%

利用料がわからない 1 2.0%

親が仕事を休んで対応する 35 68.6%

その他 8 15.7%

無回答 1 2.0%

回答者数 51

非該当 96

合計 147
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問 20-1 で「エ.」から｢ク.｣のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 20-5 その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われま

したか。当てはまる番号 1つに○をつけ、「エ.（同居人を含む）親族・知人

に子どもを見てもらった」から「ク.その他」の日数のうち仕事を休んで看

たかった日数についても数字でご記入ください。 

「できれば仕事を休んで看たい」が 17 件、「休んで看ることは非常に難しい」が 5 件

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-5 (看たい日数） 

「1日」が 6件、「3日」が 5件、「2日」が 3 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

1日 6 35.3%

2日 3 17.6%

3日 5 29.4%

無回答 3 17.6%

回答者数 17 100.0%

非該当 130

合計 147

項目 度数 構成比

できれば仕事を休んで看たい 17 45.9%

休んで看ることは非常に難しい 5 13.5%

無回答 15 40.5%

回答者数 37 100.0%

非該当 110

合計 147
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問 20-5 で「2．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 20-6 そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

「子どもの看護を理由に休みがとれない」が 3 件、「自営業なので休めない」、「休暇

日数が足りないので休めない」がそれぞれ 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

子どもの看護を理由に休みがとれない 3 60.0%

自営業なので休めない 1 20.0%

休暇日数が足りないので休めない 1 20.0%

その他 2 40.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 5

非該当 142

合計 147
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⑨【不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について】 

問 21 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私

用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありま

すか。 

「利用していない」が 94.6%と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.7%

0.0%

0.0%

0.7%

94.6%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所

などで一時的に子どもを保育する事業）

夜間養護等事業：トワイライトステイ

シッター（保護者が留守の間などに、

かわりに子どもの世話をするサービス）

その他

利用していない

無回答

項目 度数 構成比

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所

などで一時的に子どもを保育する事業）
1 0.7%

夜間養護等事業：トワイライトステイ 0 0.0%

シッター（保護者が留守の間などに、

かわりに子どもの世話をするサービス）
0 0.0%

その他 1 0.7%

利用していない 139 94.6%

無回答 8 5.4%

回答者数 147
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問 21(1) 一時預かり（私用など理由を問わずに保育所などで一時的に子どもを

保育する事業） 

「3日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

「夜間養護等事業：トワイライトステイ」、「シッター（保護者が留守の間などに、か

わりに子どもの世話をするサービス）」、「その他」については、回答者はいませんでし

た。 

 

 

項目 度数 構成比

3日 1 100.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 1 100.0%

非該当 146

合計 147
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問 21 で「5．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

問 21-1 現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

「特に利用する必要がない」が 82.7%と最も多く、次いで「利用料がかかる・高い」

が 16.5%、「利用したい事業が地域にない」が 9.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.7%

9.4%

0.7%

2.9%

16.5%

8.6%

4.3%

8.6%

3.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

項目 度数 構成比

特に利用する必要がない 115 82.7%

利用したい事業が地域にない 13 9.4%

地域の事業の質に不安がある 1 0.7%

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 4 2.9%

利用料がかかる・高い 23 16.5%

利用料がわからない 12 8.6%

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 6 4.3%

事業の利用方法（手続き等）がわからない 12 8.6%

その他 5 3.6%

無回答 3 2.2%

回答者数 139

非該当 8

合計 147
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すべての方にうかがいます。 

問 22 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、

年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。 

「利用する必要はない」が 70.1%、「利用したい」が 21.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 利用合計 

「１日～５日」が 13 件、「６日～１０日」が 7 件、「１１日～２０日」が 4 件となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい

21.8%

利用する必要はない

70.1%

無回答

8.2%

項目 度数 構成比

利用したい 32 21.8%

利用する必要はない 103 70.1%

無回答 12 8.2%

合計 147 100.0%

項目 度数 構成比

１日～５日 13 44.8%

６日～１０日 7 24.1%

１１日～２０日 4 13.8%

２１日～３０日 2 6.9%

３１日以上 0 0.0%

無回答 3 10.3%

回答者数 29 100.0%

非該当 118

合計 147
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問 22(1) 利用希望の理由 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が 15件、「私用（買

物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 14 件となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22(1) 利用希望日数【項目別】 

「私用・リフレッシュ目的」、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親

の通院等」で「１日～５日」がそれぞれ 10 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目(度数)
私用・

リフレッシュ目的

冠婚葬祭・学校行

事、子どもや親族

の通院等

不定期の就労 その他

１日～５日 10 10 5 2

６日～１０日 2 4 4 1

１１日～２０日 0 0 0 0

２１日～３０日 0 0 0 0

３１日～６０日 0 0 0 0

無回答 2 1 1 1

回答者数 14 15 10 4

非該当 133 132 137 143

合計 147 147 147 147

項目(構成比)
私用・

リフレッシュ目的

冠婚葬祭・学校行

事、子どもや親族
の通院等

不定期の就労 その他

１日～５日 71.4% 66.7% 50.0% 50.0%

６日～１０日 14.3% 26.7% 40.0% 25.0%

１１日～２０日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２１日～３０日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３１日～６０日 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 14.3% 6.7% 10.0% 25.0%

回答者数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

項目 度数 構成比

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）
や親の習い事等）、リフレッシュ目的

14 48.3%

冠婚葬祭、学校行事、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の通院等
15 51.7%

不定期の就労 10 34.5%

その他 4 13.8%

無回答 1 3.4%

回答者数 29

非該当 118

合計 147
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問 22 で「1.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 22-1 問 22 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ま

しいと思われますか。 

「一時預かり（私用など理由を問わずに保育所などで一時的に子どもを保育する事

業）」が 25 件、「ファミリー・サポート・センター（保育所への送迎や学童保育終了後

に一時的に子どもを預かる事業）」が 13件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

すべての方にうかがいます。 

問 23 この 1 年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）に

より、宛名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならない

ことはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。 

「なかった」が 79.6%、「あった」が 11.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所

などで一時的に子どもを保育する事業）
25 78.1%

ファミリー・サポート・センター（保育所への送迎や

学童保育終了後に一時的に子どもを預かる事業）
13 40.6%

夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護

施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業）
5 15.6%

シッター（保護者が留守の間などに、
かわりに子どもの世話をするサービス）

1 3.1%

その他 0 0.0%

無回答 2 6.3%

回答者数 32

非該当 115

合計 147

あった

11.6%

なかった

79.6%

無回答

8.8%

項目 度数 構成比

あった 17 11.6%

なかった 117 79.6%

無回答 13 8.8%

合計 147 100.0%



Ⅱ 調査結果  ２ 小学生調査 

149 

 

問 23(1) 1 年間の対処方法 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 12 件、「子どもを同行させた」が 6

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 で「1.あった」「ア.(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」と答えた方に

うかがいます。 

問 23-1 その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号 1 つに○をつ

けてください。 

「特に困難ではない」が 9 件、「どちらかというと困難」が 2 件、「非常に困難」が 1

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 12 70.6%

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）
0 0.0%

イ以外の保育事業（認可外保育
施設、ベビーシッター等）を利用した

0 0.0%

子どもを同行させた 6 35.3%

子どもだけで留守番をさせた 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 17

非該当 130

合計 147

項目 度数 構成比

非常に困難 1 8.3%

どちらかというと困難 2 16.7%

特に困難ではない 9 75.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 12 100.0%

非該当 135

合計 147
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⑩【鳩山町における子育てについて】 

問 24 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当ては

まる番号に１つに○をつけてください。 

「普通」が 49.0％と最も多くなっています。また、「やや満足」、「満足」を合わせる

と 23.8％、「やや不満」、「不満」を合わせると 23.1%となっており、不満と満足は同程

度となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 本町が行っている子育て支援の情報提供について何を望みますか。 

主な意見の抜粋 

■子供が遊んだりできる場所について広報して頂けると助かります。子供自身にも先

生方（学校より）そういった情報を提供してもらえると嬉しいです。 

■実際にどのようなことをしているのか知りたい。建物や施設はどんどん作られてい

るのに何をやっているのか分からない。知り合いがいないと入りやすい環境ではな

いので、もっと広告や宣伝に力を入れてみたらどうか。 

■広報にもっと載せてほしい。目にとまるような情報提供の方法は工夫してほしい。

利用するにあたり詳しい情報がほしい人はたくさんいると思う。 

■登録制などで子育て支援の情報をメール配信とかで提供して頂けると現状を把握

し支援内容を選択しやすくなると思います。 

■HP に詳しく乗せて欲しい。写真付きで（利用方法、料金など） 

■小学生は学校を通して情報提供されたり、申し込みも学校を通して行われているの

で、不登校児になると情報が得られにくい。パパママカードも学校で配布されてい

るのでしょうか。学校からはずれると受け取れないものが多い。そういった人への

サポートを学校以外でできないか。 

 

8.8%

14.3%

49.0%

19.0%

4.8%

4.1%

0% 20% 40% 60%

不満

やや不満

普通

やや満足

満足

無回答

項目 度数 構成比

不満 13 8.8%

やや不満 21 14.3%

普通 72 49.0%

やや満足 28 19.0%

満足 7 4.8%

無回答 6 4.1%

合計 147 100.0%
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問 26 最後に、満足度をアップさせるために、教育・保育環境の充実など子育

ての環境や支援に関して充実して欲しいことは何ですか。ご自由にご記入く

ださい。 

主な意見の抜粋 

[公園、支援施設等の充実] 

■放課後「友達と遊ぶ」となった時に公園や児童館などの場所がないため友達の家で

遊ぶ事が多い。解放されている施設があると助かります。 

■インフルエンザなどの感染症や高熱でも預けられる施設・春休み、夏休み、冬休み

など長期休みだけ学童が利用できれば助かる。 

■亀井地区の公園、遊び場がない。電灯が少ない。小学生が利用できる児童館がない。 

■公園が少ない。汚い、小さい公園ばかり。農村公園はあるが、遊具が少ないし。車

じゃないと行けない。 

■最近の公園(施設など)は子供というより、大人のテニスコートや老人向けな気がし

ます。 

■アスレチックやボルダリング、スラックラインなど個人で取り組めるスポーツ施設

があると良いと思います。 

■児童館のような子供が自由に遊びに行ける場所が欲しいです。コミュニティーセン

ターのホールを開放する等自分が子供の頃、そういった場所で友達とボードゲーム

をしたり楽しかったので。 

■学童の土曜保育を平日同様１９：３０までにしてほしい。 

■児童館が必要です。乳幼児に対しては手厚いですが、乳幼児には有料、無料多くの

サービスがあり、それは利用する期間は産休もとれます。多くの人が越えられない

のが「一年生の壁」です。これに対しての支援は学童のみです。 

[経済的支援の充実] 

■医療費を１８歳まで無料にしてもらいたい。 

■保育園料、学童の料金が利用している時間が違うのに金額がほとんど変わらない安

くしてほしい。給食費を無料にして欲しい。 

■世帯の子供の数に応じて支援を増やしてほしい。町内で使える商品券などを普及し

たり、地域の活性化とともに他の町にない活動ができる場所がほしい。 

[その他] 

■他の比企郡より引っ越して来ました。その際、鳩山町の保育環境のよさにびっくり

したくらいです。とてもありがたいです。 

■まず、毎年このアンケートの記入がありますが、町として子供のために今まで何を

やったと言えるでしょうか？毎年望みを持って意見を書かせてもらいますが、子供

のためになるような変化がまったくありません。税金を使ってこのような紙でのア

ンケートをするくらいなら、もっと町の中で子供のいる母親や父親から生の声を聞

くくらいの事をして下さい。 
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